ПРИКАЗ                                                                                                     НАЧАЛЬНИКА ФИНАНСОВОГО УПРАВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ВЫТЕГОРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

от    12.07.2022                                     № 70-к

О внесении изменений в приказ
начальника Финансового управления
Администрации Вытегорского муниципального
района  от 30.12.2020 № 171-к


ПРИКАЗЫВАЮ:

	
         1. Внести в приказ начальника Финансового управления Администрации Вытегорского муниципального района от 30 декабря 2020 года № 171-к «Об утверждении Порядка санкционирования
оплаты денежных обязательств получателей
средств районного бюджета и оплаты денежных обязательств,
подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований
по источникам финансирования дефицита районного бюджета,
и Порядка учета бюджетных и денежных обязательств
получателей средств районного бюджета (администраторов источников
финансирования дефицита районного бюджета) следующие изменения:
1.1. В наименовании Приказа слова «(администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета)» исключить.
1.2. в пункте 1.2 Приказа слова «(администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета)» исключить.
1.3. пункт 5 изложить в новой редакции:
«5. Областное казначейство в течение рабочего дня со дня представления платежных поручений с подтверждающими документами осуществляет проверку для последующего санкционирования при соблюдении следующих условий:
соответствия правил расчетов, установленных Положением о правилах осуществления перевода денежных средств, утвержденным Центральным банком Российской Федерации 29 июня 2021 года N 762-П;
соответствия подписей и оттиска печати, указанных в платежных поручениях образцам подписей и оттиска печати, указанных в карточке образцов подписей и оттиска печати;
 соответствия информации о денежном обязательстве информации о поставленном на учет соответствующем бюджетном обязательстве;
соответствия информации, указанной в платежном поручении для оплаты денежного обязательства, информации о денежном обязательстве, содержащемся в подтверждающих документах;
 наличия документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства;
 соответствия направления бюджетных средств, обусловленных договорами, муниципальными контрактами, экономическому содержанию денежных обязательств, осуществляемых в секторе государственного управления в соответствии с кодами бюджетной классификации расходов бюджетов (классификации источников финансирования дефицитов бюджетов);
 наличия соответствующих расходов в бюджетной смете плательщиков и расшифровке к ней;
 непревышения суммы денежного обязательства над суммой остатка годовых лимитов бюджетных обязательств, предельных объемов финансирования, учтенных на лицевом счете плательщика;
непревышения указанного в платежных поручениях авансового платежа над размером авансовых платежей по муниципальным контрактам (договорам), заключаемым плательщиком, указанного в приложении 2 к настоящему Порядку, а также в иных правовых актах области, за исключением случая, указанного в пункте 4 настоящего Порядка;
 непревышения указанного в платежных поручениях авансового платежа над размером авансовых платежей по муниципальным контрактам (договорам), заключаемым плательщиком, указанным в постановлении Администрации Вытегорского муниципального района от 28 июня 2022 года № 725 «Об установлении размеров авансовых платежей при заключении муниципальных контрактов в 2022 году»;
соответствия указанных в платежных поручениях кодов бюджетной классификации кодам бюджетной классификации, действующим в текущем финансовом году;
указания номера учтенного в Областном казначействе бюджетного обязательства (при его наличии) в соответствии с Порядком учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств районного бюджета и оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита районного бюджета, утвержденного приказом Финансового управления;
 соответствия предмета бюджетного обязательства, указанного в подтверждающем документе и содержания текста назначения платежа, указанного в платежном поручении;
 соответствия сведений о муниципальном контракте в реестре контрактов, предусмотренном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, и сведений о принятом на учет бюджетном обязательстве, возникшем на основании муниципального контракта, условиям данного муниципального контракта;
 соответствия направления бюджетных средств основным мероприятиям, предусмотренным муниципальными программами района;
наличия первичных учетных документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств в части оплаты муниципальных контрактов, сформированных плательщиками в соответствии с установленными к первичным учетным документам требованиями с использованием государственных информационных систем, если использование таких систем предусмотрено федеральным законодательством, областными и районными нормативными правовыми актами, условиями муниципальных контрактов.»;

1.4. дополнить пунктом 7 следующего содержания:
«7. При возврате плательщику платежных и подтверждающих документов по основаниям пункта 6 настоящего Порядка, ответственность за нарушение сроков оплаты денежных обязательств несет плательщик в соответствии с действующим законодательством.».
2. Приостановить до 31 декабря 2022 года включительно действие абзаца 4 пункта 4 Порядка и пункта 2 таблицы приложения 2 к Порядку.
3. в приложении 1 к Порядку:
3.1.в абзаце 5 слова «подлинники счетов» заменить словами «счета», слова «подлинники актов» заменить словами « акты»;
3.2. в абзаце 6 слова «подлинники заявлений» заменить словами « заявления».
4. Положения абзаца 11 пункта 1.3 действуют до 31 декабря 2022 года включительно.
	
	
	
	5. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.


Заместитель руководителя Администрации района,
начальник Финансового управления                                            С.Е.Заика









	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Приложение к приказу начальника



