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По итогам Всероссийской переписи населения,  численность населения Вытегорского муниципального района составляет 22 624 человека, из них городское население составляет 10 386 человек, сельское – 12 238 человек или 46% и 54% соответственно. В общей численности населения количество мужчин составляет 47%, женщин – 53%.  В 2022 году Росстат отметил снижение естественной убыли населения в целом по стране. Данная тенденция наблюдается и в нашем районе.
В 2022 году естественная убыль населения снизилась на 27,3% к 2021 году и составила 198 человек против 252 годом ранее. Число родившихся увеличилось на 1,2% - до 172 человек. Число умерших снизилось на 29,7% - до 370 человек.  
 Несмотря на положительную динамику в течение последних трех лет, в 2022 году сальдо миграции имеет отрицательную динамику. За 11 месяцев 2022  года миграционная убыль составила 38 человек. Таким образом, по предварительной оценке численность населения района  на конец 2022 года составляет 22 253 человека.  
Уровень официально зарегистрированной безработицы в Вытегорском районе на  1 января   2023 года составил 2%. Численность официально зарегистрированных безработных составила 231 человек, в том числе в сельской местности 128 человек, число вакансий - 235 единиц.
 В службу занятости населения по вопросу трудоустройства обратилось 1203 человека, уровень трудоустройства составляет 73%.
 Сложившаяся  геополитическая ситуация  оказала  влияние  на уровень средней заработной платы. В лесопромышленном комплексе за 11 месяцев 2022 года среднемесячная заработная плата составила 64008,0 рублей или 80,4% к соответствующему периоду 2021 года. В других отраслях экономики наблюдается положительная динамика роста заработной платы.  В  отраслевом разрезе наибольший рост среднемесячной заработной платы работников был характерен для следующих отраслей: добыча полезных ископаемых - 28,4%, транспортировка и хранение – 18,2%, обрабатывающие производства – 11,0%,  обеспечение электрической энергией – 10,6%, образование – 12,7%, деятельность  в области здравоохранения и социальных услуг - 9,4%. 
Таким образом, заработная плата одного работника в среднем по району составила 51 500,0 рубля, что ниже аналогичного периода прошлого года на 4,4%.
Несмотря на все геополитические вызовы и санкционные ограничения, с которыми столкнулась наша страна, в прошлом году бюджетная политика района позволила в полном объеме обеспечить финансовыми ресурсами все поставленные задачи, поддержать предпринимателей и население, сохранить социальную направленность бюджета, обеспечить инфраструктурное развитие района, создать финансовый резерв на трехлетний период.
В начале года просчитывались разные сценарии развития доходной части бюджета, в том числе и консервативный. По итогам 2022 года прогнозные оценки не оправдались, за исключением основного доходного источника налога на доходы физических лиц, который исполнен на 97,0% к первоначально утвержденным плановым назначениям. 
Доходы бюджета района составили 1309,7 млн. рублей или 100,5%. Налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 415,8 млн. рублей или 103,2%, от годовых плановых назначений. По сравнению с 2018 годом доходная база бюджета увеличилась на 549,4 млн. рублей или в 1,7 раза, налоговые и неналоговые доходы увеличились на 112,6 млн. рублей или в 1,4 раза. 
	Исполнение районного бюджета по расходам за 2022 год составило      1 347,1 млн. рублей.  
В структуре расходов наибольшую долю составляют расходы на социальную сферу – 852,4 млн. рублей, что составляет 63,2% от общего объема расходов районного бюджета.
За 2022 год в районный бюджет привлечено из федерального и областного бюджетов 893,9 млн. рублей, в том числе на развитие района 379,7 млн.  рублей.
В целях выработки оперативных мер по обеспечению социально-экономической стабильности и последствий, связанных с ухудшением геополитической и экономической ситуации, в Вытегорском муниципальном районе  был создан антикризисный штаб. В его работу входит выработка согласованных и оперативных мер по предупреждению и ликвидации  негативных тенденций, вызванных воздействием кризисных явлений на экономику и социальную сферу района, координация действий органов местного самоуправления, организаций и предприятий района, анализ социально-экономической ситуации. В еженедельном режиме  проводился мониторинг ситуации на предприятиях и организациях  об имеющихся рисках по остановке деятельности. Под угрозой изменения занятости находились работники предприятий лесозаготовительной отрасли, обрабатывающих производств, транспорта, пищевой промышленности, розничной торговли и др. 
Для лесной отрасли 2022 год был непростым. Значительно снизился объем лесозаготовок. За год заготовлено 1207,8 тысяч плотных  кубических метров древесины, что составляет 72,2 % к аналогичному периоду 2021 года.  
Современные реалии внесли свои коррективы в организацию работы ведущего лесопромышленного предприятия района - АО «Белый Ручей». Произведено промышленной продукции на сумму 2 603,6 млн. рублей или 65 % к прошлому году. Заготовлено древесины 368,2 тысяч плотных кубических метров, что на 40 % меньше, чем за 2021 год. Произведено пиломатериалов 88 тысяч кубических метров или 75 % к прошлому году. 
В целом по району за  2022 год объем переработки древесины уменьшился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 18,4%  и составил 277,4 тысяч кубических метров.
Обеспечение бесперебойной работы ООО «ЛДК № 2» - крупного лесоперерабатывающего предприятия, входящего в группу компаний «Вологодские лесопромышленники», было основной задачей в новых экономических условиях. Объем  производства пиломатериалов в 2022 году снизился незначительно, произведено 138,4 тысяч кубических метров пиломатериалов, что на 14% меньше, чем в 2021 году. Направлено на модернизацию оборудования и инвестиции в основной капитал 26,6 млн. рублей.  
АО «ТЭЦ «Белый Ручей» - крупнейшее на территории района предприятие энергетики, вырабатывающие тепло- и электроэнергию, в сложных экономических условиях работает уверенно. Объем выработанной электроэнергии в 2022 году составил 43,0 миллиона киловатт-часов, полезный отпуск – 34,6  миллиона киловатт-часов, что соответствует уровню 2021 года. Объем выработанной тепловой энергии ниже уровня 2021 года, что объясняется сокращением перерабатывающего производства АО «Белый Ручей», и составляет 32,0 тысяч Гкал, полезный отпуск – 26,1 тысяч Гкал. В 2022 году выполнены ремонты основного и вспомогательного оборудования, а именно: текущий ремонт парового котла, турбогенератора, капитальный ремонт питательного электронасоса, ремонт запорной арматуры сетевых насосов, замена сетевого насоса отопления.   
 Пакет мер для обеспечения продовольственной безопасности, поддержки  пищевой промышленности был принят на расширенном заседании Антикризисного штаба под руководством Губернатора области О.А. Кувшинникова в марте 2022 года. Производителей хлеба и хлебобулочных изделий поддержали путем предоставления субсидии на единицу продукции. Данной поддержкой воспользовалось потребительское общество «Онего-хлеб», получив из областного бюджета субсидию в сумме 355,2 тысяч рублей. 
В целом по району по-прежнему снижается производство хлеба и хлебобулочных изделий. За 2022 год произведено 879,0 тонн хлебобулочных изделий или 94,5% к  прошлому году. Производство кондитерских изделий сохранилось на уровне 2021 года. 
Ведущее предприятие на Волго-Балтийской водном пути Вытегорский район гидросооружений и судоходства ФБУ «Администрация Волго-Балта» обеспечило безаварийную работу гидротехнических сооружений в период прошедшей навигации. В 2022 году длительность навигации составила в среднем 211 дней, пропущено 7800 судов, что на 4,8 % меньше, чем в 2021 году, проведено 23745 шлюзований, что на 3,8% меньше, чем в 2021 году. Следует отметить, что в прошедшем году увеличился спрос на пассажирские перевозки. Количество рейсов по сравнению с прошлым годом возросло на 16,8 %  и составило 2 328.
В 2022 году на территории Вытегорского района  в сфере придорожного сервиса, сельского хозяйства и промышленного производства реализованы следующие инвестиционные проекты:
- строительство административно-складского здания с музеем-панорамой и кемпингом в с. Ошта; автомойки на территории МО «Город Вытегра»; двух гостевых домов на территории базы отдыха «Берег»; автостоянки для легковых и грузовых автомобилей на территории МО «Город Вытегра»; гостевых домов и банного комплекса на базах отдыха «Ежезеро» и «Исаково»;  универсального торгового магазина в с. Ошта; 
 - установка АЗС контейнерного типа на территории МО «Город Вытегра»;
 - приобретение сельхозтоваропроизвотелями района техники и оборудования. Так, в отчётном году колхозом «Прогресс приобретён трактор «Беларус» и пресс-подборщик, а фермерским хозяйством Симакиной Елены Виктороны – пресс-подборщик и разбрасыватель удобрений. Кроме того, СПК «Зори» начаты работы по строительству зерносушильного комплекса;
 -  создание предприятия по выращиванию рыбы в замкнутых установках водоснабжения на территории МО «Город Вытегра»;
 -  приобретение лесозаготовительной техники крупными предприятиями лесопромышленного комплекса района.
 Сельское хозяйство Вытегорского района представлено следующими отраслями: животноводство, растениеводство, рыборазведение и рыбодобывающая отрасль.
Основные сельхозтоваропроизводители в отрасли животноводства и растениеводства:
· крестьянско-фермерское хозяйство Е.В.Симакиной, 
· кооператив СПК «Зори», 
· колхоз «Прогресс». 
Направления деятельности – молочное и мясное скотоводство.
По состоянию на 31 декабря 2022 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозорганизациях составило 397 голов, в том числе 230 коров.
За прошедший год сельхозтоваропроизводителями района произведено 548,6 тонн молока. Продуктивность сельскохозяйственных животных по району составила 2 230 кг.  В  2022 году колхозом «Прогресс» засеяно  25 га многолетних трав. Данные агротехнические мероприятия позволили предприятию увеличить объём кормовых культур. Вспахано 230 га зяби под весенний сев 2023 года. 
В период заготовительной кампании 2022 года  сельхозтоваропроизводителями заготовлено 1 463 тонны  сена, что больше аналогичного показателя прошлого года на 342 тонны  и 320 тонн сенажа в пленке, что также выше показателя прошлого года на 250 тонн.
Рыбохозяйственный комплекс Вытегорского района представлен как рыбопромысловым, так и рыбоводным секторами.
Рыбный промысел на озере Онежском осуществляется двумя организациями - ООО «Онежский» и ИП Ерофеев В.А., на озере Великом и р. Вытегра – ИП Ерофеев В.А. По результатам работы рыбодобывающих организаций в 2022 году выловлено 100,638 тонн рыбы.
Также в районе действует 3 рыбоводные организации. 
В целях осуществления индустриального рыбоводства с использованием садков в долгосрочное пользование предоставлены участки  в Ковжском водохранилище, озере Кужозере и Белоусовском водохранилище. 
Садковое форелеводство на рыбоводных участках осуществляют 2 организации. Индустриальное рыбоводство без использования рыбоводных участков в бассейнах, на установках с замкнутой системой водоснабжения, в настоящее время осуществляет 1 рыбоводная организация.
В 2022 году произведено товарной рыбы 124,5 тонны, что больше аналогичного показателя прошлого года на  51,3 тонны.
По итогам 2022 года количество посетителей Вытегорского района увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 11,8 % и превысило  уровень  не только 2021 и 2020 годов, но и допандемийного 2019 года, составив без малого 91 тыс. человек. 
Численность туристов превысила показатели прошлого года  на 1,4 % (43,1 тысяча туристов в 2022 году против 42,5 тысяч в 2021).  В то же время,  хотя  по числу экскурсантов на показатели 2019 года (50,1 тысяча человек) пока  выйти не удалось, по сравнению с предыдущим годом оно значительно выросло – на 23 %, с 38,8 тысяч до 47,8 тысяч человек в 2022 году.
В рейтинге наибольшей посещаемости туристов среди муниципальных образований Вологодской области  по итогам 2021 года Вытегорский район входит в десятку лучших и занимает 7 место. 
Важнейшей задачей в сфере развития туризма района является реализация проекта «Вытегорье – корабельная сторона», ключевой составляющей которого в 2022 году стало завершение строительства участка набережной р. Вытегра  от ул. Урицкого до ул. Чехова. 
Также немаловажную роль играет военно-патриотический туризм, в этой сфере в отчетном году появился новый объект – музей-диорама «Оштинский рубеж», в котором в дополнение к экспозиции организована площадка под открытым небом с демонстрацией образцов военной техники периода Великой Отечественной войны. Примечательно, что создан музей в с. Ошта за счет средств частных инвесторов. 
В Вытегорском районе количество самозанятых за 2022 год увеличилось более чем в 2 раза по сравнению с 2021 годом и составило 607. Свой интерес самозанятые реализуют в таких сферах деятельности, как предоставление косметических и парикмахерских услуг, грузовые перевозки и т.д.  
Несмотря на то, что в 2022 году вновь зарегистрировалось 69 субъектов малого и среднего предпринимательства, по итогам года количество субъектов МСП уменьшилось на 6 единиц и составляет 467 субъектов.  
Основными  направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются розничная торговля, деятельность автомобильного грузового транспорта,  лесозаготовки, перевозка грузов,  строительство жилых и нежилых зданий и т.д. 
С 2017 года субъектам малого предпринимательства предоставляется субсидия на возмещение части затрат по доставке товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты. 2022 год не стал исключением. Двум субъектам малого бизнеса –  потребительскому обществу «Восход» и Вытегорскому потребительскому обществу, предоставлена финансовая поддержка на общую сумму 651,9 тысяч рублей. 
Кроме того, в 2022 году район стал победителем конкурсного отбора на получения субсидии из областного бюджета на приобретение специализированного транспорта для развития мобильной торговли в целях предотвращения влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации. 
Финансовая поддержка на приобретение автолавки оказана потребительскому обществу «Онего-хлеб» в размере 3500,0 тысяч рублей. Начиная с 2023 года, к существующим маршрутам автолавки в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты,   добавится еще один маршрут - малонаселенные пункты сельского поселения Кемское будут обеспечены продовольственными товарами.    
Оборот розничной торговли по итогам 2022 года в фактических ценах увеличился на 18,7% и составил 2371,1 тысяч рублей. Население района стало больше тратить денег на продукты питания, соответственно непродовольственные товары реализуются не так активно. В общем объеме продаж доля продовольственных и непродовольственных товаров распределяется в соотношении 34,1%/ 65,9%, тогда как в начале года соотношение было 42%/58%. 
В целом ситуация на потребительском рынке района оставалась стабильной, дефицита товаров не наблюдалось. В связи с ростом цен на товары и во исполнение поручения Губернатора области Кувшинникова О.А. проводился ежедневный мониторинг средних розничных цен на группу товаров из 69 наименований, из них 48 - продовольственные товары. Во втором полугодии в связи со стабилизацией цен на продукты мониторинг проводился в еженедельном режиме.  
Розничную торговлю на территории осуществляют 209 торговых объектов, что на 5,4% меньше, чем в 2021 году. Несмотря на сложную экономическую ситуацию удалось сохранить сеть объектов общественного питания, состоящую из 26 объектов. В 2022 году наблюдается увеличение оборота общественного питания на 64,2% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.  
На территории района с 2014 года реализуется  социальный проект «Забота», в рамках которого предоставляются скидки в размере от 3% до 20% в объектах торговли и оказания услуг населению. За получением карты «Забота» за 2022 год обратилось 95 граждан. 
Регулярные пассажирские перевозки в Вытегорском районе осуществляет  ООО «Вытегорское ПАТП».
Действующих регулярных внутрирайонных маршрутов – 5, по каждому имеется утвержденное расписание. 
В 2022 году предоставлена субсидия юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям на возмещение недополученных доходов при оказании услуг по перевозке пассажиров на автобусных маршрутах внутри района. Сумма субсидии составила 1 020,60 тыс. рублей.
Субсидия юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим регулярные перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по маршруту Вытегра - Депо на возмещение недополученных доходов при продаже месячных именных проездных билетов, составила 6 375,4 тыс. рублей. 
Для сохранения функционирования автобусных маршрутов в 2022 году за счет средств районного бюджета приобретен автобус ПАЗ-4234-04 стоимостью 5 200,00 тыс. рублей. 
Знаковым и долгожданным событием в 2022 году был старт работ   по строительству газопровода-отвода от ГРС Липин Бор до ГРС Вытегра в рамках III этапа строительства всего объекта до конечной точки в городе Пудож Республики Карелия.
        Первый сварочный стык был сделан 9 декабря возле посёлка Депо в районе 294 км автодороги А-119 Вологда-Медвежьегорск. Подрядная организация ОАО "Специализированное управление № 2" приступила к работам.
        Важной для развития района остается социальная сфера. Продолжается вложение средств в развитие и улучшение материально-технической базы бюджетных учреждений, создаются достойные условия для получения качественного образования, занятий творчеством, спортом, поддерживаются молодежные инициативы, оказывается содействие в решении вопросов здравоохранения.
Главная цель образовательной политики – реализация права каждого ребенка на доступное и качественное образование, направленное на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, развитие образовательной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, сохранение и укрепление  здоровья  детей. 
Школы и дошкольные учреждения Вытегорского района посещает  2 937 детей. Указ Президента РФ по обеспечению стопроцентной доступности дошкольного  образования детей от 3 до 7 лет в прошедшем году выполнен в полном объеме.  
Бесплатным  горячим питанием обеспечены все ученики начальных классов (1 173 обучающихся).
Льготное питание предоставляется 564 школьникам, проживающим в семьях, которые нуждаются в материальной поддержке, школьникам, состоящим на учёте в противотуберкулёзном диспансере; двухразовое питание детей с ОВЗ получают  330 обучающихся.  Для 20 детей,  обучающихся на дому, по заявлению родителей выплачивается  денежная компенсация на питание.
Государственная итоговая аттестация в образовательных организациях завершена успешно, аттестаты о среднем общем  образовании получили  65 выпускников, об основном  общем образовании - 297.   
На территории Вытегорского района функционирует одно государственное медицинское учреждение БУЗ ВО «Вытегорская центральная районная больница», в структуру которого входят 3 врачебные амбулатории, 20 фельдшерско-акушерских пунктов.  
Укомплектованность БУЗ ВО «Вытегорская ЦРБ составляет:
- врачами -	60 % (27 чел. 45 шт. ед.);
- специалистами со средним медицинским образованием – 67 % (128 чел. 190,25 шт.ед.).
Выполнены крупномасштабные работы по благоустройству территории учреждения в г. Вытегра, проведен капитальный ремонт  здания гаража для стоянки и ремонта автомобилей. 
Вытегорский район обладает сетью муниципальных организаций культуры, позволяющей обеспечивать потребности населения в услугах культуры. В районе функционируют музеи, библиотеки, культурно - досуговые учреждения, школа искусств.
Для достижения поставленных целей используются административные и экономические методы муниципального управления: повышение качества муниципального управления, сохранение штатной численности основных работников учреждений и т.д. 
Сфера культуры в настоящее время рассматривается в качестве одного из источников улучшения эмоционального состояния, усиления сплоченности и патриотизма населения.
Запоминающимися мероприятиями культурной жизни района в 2022 году стали мероприятия, посвященные 95-летию со Дня образования Вытегорского района, 100-летию АО «Белый Ручей», фестиваль детского творчества «Роднички», фестиваль патриотической песни «Память сердца», районный фестиваль «Родники российских деревень». 
В районной библиотечной системе функционируют 22 библиотеки (из них 20 в сельской местности). Число зарегистрированных пользователей библиотек составило 11,4 тыс. человек - 48 % населения района. 
В 2022 году районная библиотека приступила к работе в новом здании. Благодаря созданным условиям в библиотеке проходят разноформатные мероприятия: торжественные церемонии вручения паспортов, литературные вечера, творческие встречи, выставки, мастер-классы и т.д.
В отчетном году Вытегорский объединенный музей, благодаря участию в национальном проекте «Культура», закупил выставочное и фондовое оборудование  стоимостью более 6 млн.рублей. Часть средств ушла на реновацию экспозиции музея «Водные пути Севера», что позволило открыть для посещений в 2022 году еще один музей в г. Вытегра.
В связи с открытием с сентября 2016 года нового отделения - «Изобразительное искусство» в Вытегорской школе искусств, стало возможным ежегодное расширение контингента обучающихся (2020-2021 уч. год – 234 чел., 2021-2022 уч.год – 286 чел.). По программам ранне-эстетического развития (на платной основе) занимается 41 человек.
В 2022 году были организованы первенства, спартакиады и чемпионаты по следующим направлениям: лыжные гонки, настольный теннис, баскетбол, плавание, футбол, гиревой спорт, шахматы, легкая атлетика, полиатлон, армрестлинг, волейбол, скандинавская ходьба. 
578 человек приняли участие в сдаче ГТО (в 2021- 449 чел.)
Спортсмены района принимали участие областных (баскетбол, футбол, шахматы и т.д.), всероссийских (полиатлон и гиревой спорт) международных (гиревой спорт) соревнованиях. 
В ФОК «Мариинский» организованы учебно-тренировочные занятия и соревнования по баскетболу, волейболу, мини-футболу, теннису, боевым искусствам и другим видам спорта. 

 
	

