

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 к отчету об исполнении бюджета Вытегорского муниципального района за 2023 год

Районный бюджет сформирован в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (с изменениями), основными направлениями бюджетной и налоговой политики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, закона области «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», Положения о бюджетном процессе (с изменениями),  решения Представительного Собрания Вытегорского муниципального района «О районном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», федеральных стандартов бухгалтерского учета.

Районный бюджет сформирован на три года – 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Постановлением Главы Вытегорского муниципального района от 01 сентября 2023 года № 80 утвержден План мероприятий по росту доходного потенциала Вытегорского муниципального района на 2023-2025 годы. За 2023 год в результате проведенных мероприятий сумма дополнительных доходов консолидированного бюджета составляет               20 195,5 тыс. рублей, в том числе:

- по урегулированию и взысканию задолженности по налоговым платежам – 2 283,7 тыс. рублей или 103,5% утвержденного плана;

- по дополнительным поступлениям от «обеления» доходов – 14 433,8 тыс. рублей или 106,6% от утвержденного плана;

- по дополнительному поступлению налогов  на совокупный доход – 199,0 тыс. рублей или 57,7% от утвержденного плана;

- по дополнительному поступлению местных налогов – 265,0 тыс. рублей или 100,4% от утвержденного плана;

- по дополнительному поступлению неналоговых доходов – 2 849,0 тыс. рублей или 106,0% от утвержденного плана;

- по реализации мероприятий по привлечению инвестиций – 165,0 тыс. рублей или 100,0 %  от утвержденного плана.   

Основные цели по обеспечению сбалансированности бюджета достигнуты.

В целях сбалансированности бюджетов в 2023 году продолжена работа по:

-  дальнейшей реализации направлений бюджетной политики, определенных Указами и поручениями Президента Российской Федерации;

- сохранению режима экономии бюджетных средств и продолжению работы по оптимизации  бюджетных расходов, а также устойчивости и сбалансированности бюджетной системы района;

- безусловному  выполнению законодательно установленных мер социальной поддержки населения района.

Особое внимание уделялось исполнению региональных проектов в рамках реализации национальных проектов. Реализованы следующие региональные проекты: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование», «Формирование городской среды», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда», «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография», «Культурная среда», «Цифровая культура» национального проекта «Культура». На реализацию указанных проектов направлено бюджетных ассигнований в сумме 186 187,2 тыс. рублей.
Подготовлен отчет по оптимизации расходов районного бюджета за 2023 год.

Продолжена практика учета экономии бюджетных ассигнований по результатам конкурсных процедур, проведенных главными распорядителями бюджетных средств с сокращением и перераспределением сумм образовавшейся экономии (проведены электронные аукционы - 220 процедур,  электронные конкурсы – 3 процедуры, 1 конкурс в электронной форме.  Всего по району было проведено 224 процедуры, экономия от конкурсных процедур составила 12 669,7 тыс. рублей).

ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА

Объем доходов бюджета Вытегорского муниципального района за 2023 год составил 1 472 009,2 тыс. рублей или 98,1% к утвержденным бюджетным назначениям. 

Налоговых и неналоговых доходов поступило 424 064,2 тыс. рублей или 103,4% годового плана.

По налогу на доходы физических лиц поступило 324 384,9 тыс. рублей или 107,4% годовых плановых назначений. 

По акцизам по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации поступило 36 468,6 тыс. рублей или 110,1% годовых плановых назначений. 

Поступления по налогам на совокупный доход составили 30 576,6 тыс. рублей или 59,9%, что связано с изъятием денежных средств из бюджета в связи с поднятием переплаты по налогам в общее сальдо:

- по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения поступило 30 644,8 тыс. рублей или 63,0% годовых плановых назначений;

- по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системой налогообложения поступило 78,9 тыс. рублей или 3,3% годовых плановых назначений; 

- единый налог на вмененный доход имеет отрицательное значение и составляет 140,9 тыс. рублей

- единый сельскохозяйственный налог имеет отрицательное значение и составляет  6,2 тыс. рубль.

Поступление государственной пошлины составило 3 586,6 тыс. рублей или 110,6% годовых плановых назначений. Уровень поступления по сравнению с 2022 годом увеличилось на 5,9%, что связано с увеличением количества дел, рассматриваемых в судах общей юрисдикции, мировыми судьями.

Поступление задолженности и перерасчетов по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам в 2023 году составили 1,1 тыс. рублей.  

План поступления неналоговых доходов выполнен на 139,9%. Объем доходов составил 29 046,4 тыс. рублей. Уровень поступления неналоговых доходов по сравнению с 2022 годом увеличился на 0,7%.

Поступление арендных платежей за земельные участки составили 5 925,8 тыс. рублей или 77,4% годовых плановых назначений, что связано со снижением количества проводимых аукционов по предоставлению земельных участков в аренду физическим и юридическим лицам.

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества составили 1 494,5 тыс. рублей или 178,3% годовых плановых назначений, что связано с поступлением дебиторской задолженности прошлых лет и увеличением стоимости сдаваемого в аренду имущества. 

Плата по соглашениям об установлении сервитута в отношении земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена в 2023 году составила 20,7 тыс. рублей.

Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов за 2023 год составили 4 556,0 тыс. рублей или в 5,7 раза больше годовых плановых назначений, что связано с увеличением стоимости сдаваемого в социальный наем жилые помещения.

Плата за негативное воздействие на окружающую природную среду составляет 900,3 тыс. рублей или 122,7% годовых плановых назначений, что связано с ростом платы за негативное воздействие на окружающую среду, за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами, за сбросы загрязняющих веществ в водные объекты, за размещение отходов производства и потребления.

Поступление доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства составили 9 260,8 тыс. рублей или 129,0% годовых плановых назначений, что связано с поступлением дебиторской задолженности прошлых лет и ростом оказания платных услуг.

Поступление доходов от продажи материальных и нематериальных активов составило 4 760,7 тыс. рублей или в 2,2 раза больше годовых плановых назначений, что связано с ростом количества проводимых аукционов по продаже земельных участков, находящегося в муниципальной собственности.

Поступление штрафов, санкций, возмещение ущерба исполнено в сумме  2 089,0 тыс. рублей или в 1,5 раза больше годовых плановых назначений, что связано со снижением административных штрафов установленных Кодексом Российской Федерации, об административных правонарушениях налагаемых Департаментом по обеспечению деятельности мировых судей Вологодской области и Комитетом гражданской защиты и социальной безопасности Вологодской области.

Прочие неналоговые доходы поступили в сумме 38,6 тыс. рублей.  

Недоимка по налогам и сборам по состоянию на 01 января 2024 года в районный бюджет составила 3 767,0 тыс. рублей. По сравнению с 01 январем 2023 года увеличилась в 1,9 раза.

В структуре недоимки наибольший удельный вес занимают:

- налог на доходы физических лиц – 1 756,8 тыс. рублей или 46,6%;

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 1 803,6 тыс. рублей или 47,9%;

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 98,3 тыс. рублей или 2,6%;

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения – 96,5 тыс. рублей или 2,6%.

В целях сокращения имеющейся недоимки в 2023 году проведено 26 заседаний Межведомственной комиссии по платежам в районный бюджет и легализации объектов налогообложения, на которых рассмотрено 141 работодатель, из которых 133 работодателя повысили и легализовали заработную плату 1198 гражданам. Так же рассмотрено 303 налогоплательщика имеющих задолженность по налоговым платежам. В результате проведенных мероприятий объем погашенной задолженности составил 4 165,7 тыс. рублей.

Объем безвозмездных поступлений из других уровней бюджетов за 2023 год составил 1 047 945,0  тыс. рублей  или 96,1% к годовому плану.

Дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поступило           23 835,3 тыс. рублей или 100,0% плановых назначений.

Дотаций бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поступило 59 544,4 тыс. рублей, что соответствует плановым назначениям. 

Дотаций на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и иные цели поступило  111 860,8 тыс. рублей или 100,0% плановых назначений. 

Субсидий поступило 410 784,9 тыс. рублей или 90,7% годовых плановых назначений. 

Субвенций поступило 420 083,7 тыс. рублей, или 100,0% годовых плановых назначений.

Иных бюджетных трансфертов поступило 20 985,1 тыс. рублей, или 100,0%  годовых плановых назначений.  

Безвозмездных поступлений от негосударственных организаций в бюджеты муниципальных районов поступило 1 197,5 тыс. рублей или 100,0%  годовых плановых назначений.

Прочих безвозмездных поступлений поступило 166,3 тыс. рублей или 70,4% годовых плановых назначений.
РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА
За 2023 год районный бюджет Вытегорского муниципального района  по расходам исполнен в сумме 1 471 853,1 тыс. рублей или 97,1 % к плановым назначениям.

Приоритетными направлениями использования финансовых ресурсов являются решение вопросов местного значения района.

Расходы на социальную сферу в общем объеме расходов бюджета составили                      1 022 863,2 тыс.  рублей, что составляет 69,5 % в структуре общих расходов бюджета.


Расходы на выплату заработной платы с начислениями в общем объеме расходов бюджета составили 622 967,1 тыс. рублей, что составляет 42,3 % в структуре расходов бюджета.


Расходы на капитальные вложения в общем объеме расходов бюджета составили              387 068,2 тыс. рублей, что составляет 26,3 % в структуре расходов бюджета.


В 2023 году реализовано 10 муниципальных программ, расходы составили                 1 462 200,80 тыс. рублей, что составляет 99,3 % в расходах районного бюджета.  
РАЗДЕЛ 01 «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ   ВОПРОСЫ»

 
Расходы на обеспечение руководства и управления в сфере установленных функций произведены в сумме 92 826,6 тыс. рублей, или 99,7 % к годовому уточненному плану, что составляет 6,3 % в структуре расходов бюджета.

Расходы на оплату труда муниципальных служащих и выборных лиц произведены в пределах утвержденных Правительством области нормативов на оплату труда в органах местного самоуправления.

          Определение объема расходных обязательств на функционирование органов законодательной и исполнительной власти района осуществлялось в соответствии с утвержденной структурой органов местного самоуправления. 

       Подраздел 02  «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и  муниципального образования»


На содержание Главы Вытегорского муниципального района направлено 2 487,7 тыс.  рублей, в том числе на поощрение за содействие достижению значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации за счет средств межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации 154,2 тыс. рублей. 


Исполнение составило 100 % годовых назначений. 

         Подраздел 03  «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований»

          На содержание Представительного Собрания Вытегорского муниципального района расходы составили 3 955,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета на поощрение за содействие достижению значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации за счет средств межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации – 37,5 тыс. рублей.  Исполнение  по подразделу составило 100 % плановых назначений.

Подраздел 04  «Функционирование Правительства Российской Федерации,

 высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных  администраций»


Расходы по данному подразделу  составили 39 324,4 тыс.  рублей.    Исполнение составило 100 % к годовому плану.


За счет средств областного бюджета произведены расходы в сумме 4 047,6 тыс. рублей, в том числе на:

. осуществление отдельных государственных полномочий в сфере административных отношений в соответствии с законом области от 28 ноября 2005 года  № 1369-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере административных отношений" — 1 426,8 тыс. рублей. 
В 2023 году проведено 48 заседаний административной комиссии, на которых рассмотрено 233 дел об административных правонарушениях;


· осуществление отдельных государственных полномочий в соответствии с законом  области  от 28 апреля 2006 года № 1443-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Вологодской области отдельными государственными полномочиями в сфере архивного дела" – 416,5 тыс. рублей.

Архивным отделом Управления делами Администрации Вытегорского муниципального района в 2023 году произведена подшивка 320 ед.хр., картонирование документов  946 ед.хр., проверка наличия и состояния 1124 ед.хр., перепечатка описей 126 ед.хр.,  принято документов по личному составу - 1235 ед.хр., рассмотрено 452  запроса социально-правового характера, обеспыливание 2390 ед.хр;
 . осуществление отдельных государственных полномочий в соответствии с законом области от 28 июня 2006 года № 1465-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды» -              227,9 тыс. рублей.

Проведено 27 выездных обследования, выдано 4 предостережения о недопустимости нарушения природоохранного законодательства, оказана 71 консультация юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам по вопросам соблюдения природоохранного законодательства, рассмотрено  43 жалобы и обращения.  В течение года проводилось информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан по вопросам, связанным с соблюдением норм природоохранного законодательства путем размещения информации на официальном сайте района и в средствах массовой информации;
. осуществление отдельных государственных полномочий в соответствии с законом области от 17 декабря 2007 года № 1720-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных учреждениях), лиц из числа детей указанных категорий –  994,9 тыс. рублей. Средства направлены на содержание специалиста отдела опеки и попечительства граждан и защите прав несовершеннолетних Администрации района;

. на поощрение за содействие достижению значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации за счет средств межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации – 981,5 тыс. рублей. Средства направлены на стимулирование работников Администрации и Финансового управления Администрации района.


В  2023 году  в Управление делами Администрации Вытегорского муниципального района поступило 6898 писем, из них 6598 — запросы, письма, постановления, распоряжения Правительства Вологодской области, Губернатора области, законы Вологодской области, 188 - обращения граждан, поступившие в адрес Администрации района, 112 – обращения граждан, поступившие в адрес Главы района. 
Зарегистрировано 4 500 исходящих документа Администрации района, 590 исходящих документа Главы района. 
Согласовано и принято 1837 постановлений Администрации Вытегорского муниципального района, в том числе 136 нормативно-правовых, 268 распоряжений Администрации Вытегорского муниципального района, 134 постановления Главы Вытегорского муниципального района.


Организована работа с Порталом обратной связи, за 2023 год поступило 108 сообщений, проведено 3 общественных голосования.


За 2023 год проведены заседания:

· санитарно-противоэпидемической комиссии (4);

· районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (4);

· районной межведомственной комиссии по вопросам социальной адаптации, ресоциализации и социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы (4);

· антинаркотической комиссии (4);

· районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений (5);
· районной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей (5).


Отделом архитектуры и градостроительства Администрации Вытегорского муниципального района в 2023 году выдано 150 градостроительных планов, 13 разрешений на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию, 22 разрешения на строительство объектов капитального строительства,  65 уведомлений о соответствии  указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке.

Управлением  культуры, физической культуры и молодежной политики                       реализованы мероприятия муниципальной программы «Совершенствование социальной политики в Вытегорском муниципальном районе на 2021-2025 годы». 

 В отчетном году  контрольные показатели по библиотекам района в сравнении с предыдущим годом изменились. Число зарегистрированных пользователей составило                11 345 человек (в 2022 году — 11 041 человек), число посещений составило 154 317 человек (в 2022 году — 127 428 человек), число книговыдач составило 264 231 экземпляров (в 2022 году — 267 408 экземпляров).
         Музеи активно занимались исследовательской, просветительской и выставочной работой. За 2023 год проведено 1450 экскурсий (в 2022 году — 1089 экскурсий). Число посетителей музеев составило 53 051 человек (в 2022 году – 42 822) .
       Увеличилось количество культурно-массовых мероприятий, в сравнении с прошлым периодом (за 2023 год 4 122 мероприятий, в 2022 году – 2 978 мероприятия),  число посетителей мероприятий составило  250 403 человек, в 2022 году 187 408 человек. Увеличилось количество клубных формирований со 150 в 2022 году до 157 в 2023 году.

          В 2023 году  в сфере молодежной политики  продолжена работа по проведению мероприятий по различным направлениям молодежной политики, принимали участие в комплектовании гуманитарной помощи для мобилизованных.
          В сфере физической культуры и спорта осуществлялась реализация программ дополнительного образования детей, проведение районных физкультурно-спортивных мероприятий, а также участие команд и спортсменов в областных, российских и международных  соревнованиях. Численность обучающихся составила 535 человек, в 2022 году 494 человек. Доля населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности района увеличилась с 48% в 2022 году  до 59,2 % в 2023 году.

Правовым управлением Администрации Вытегорского муниципального района в 2023 году проведена правовая экспертиза  1955 проектов правовых актов органов местного самоуправления района, 77 договоров, соглашений и муниципальных контрактов, проведена антикоррупционная экспертиза 217 нормативных правовых акта района, составлено 19 проектов правовых актов органов местного самоуправления района, договоров и соглашений, предоставлено устных консультаций по защите прав потребителей 29 гражданам,  оказана бесплатная юридическая помощь 109 гражданам.
          Отделом по мобилизационной работе, ГО и ЧС Администрации района  проведено 30 заседаний комиссии по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности,  4 заседания по бронированию граждан пребывающих в запасе, осуществлены 15 проверок организаций по ведению воинского учета и бронирования ГПЗ. 
Отделом сельского хозяйства и природопользования  Администрации Вытегорского муниципального района 2023 году организована следующая работа в подведомственных сферах:

в сфере сельского хозяйства:

- оказана финансовая поддержка из районного бюджета колхозу «Прогресс» и ИП – Главе КФХ Симакиной Е.В.  на возмещение затрат, связанных с организацией сельскохозяйственного производства в текущем финансовом году;
- организован районный конкурс «Вытегорское подворье 2023», в мероприятии приняли участие 39 семей Вытегорского района;

- организована сельскохозяйственная «Покровская ярмарка»;

- организовано участие района в областном конкурсе «Вологодское подворье».
в сфере комплексного развития сельских территорий:

- организована работа по формированию заявочной документации для участия в конкурсном отборе по вступлению в государственную программу РФ «Комплексное развитие сельских территорий» с проектом «Комплексное развитие села Девятины, поселка Депо сельского поселения Девятинское»;
- организована работа по формированию заявочной документации для участия в отборе проектов «Развитие транспортной инфраструктуры» государственной программы «Комплексное развитие  сельских территорий».

в сфере инвестиционной деятельности:

 - организована работа рабочей группы по формированию благоприятного инвестиционного климата на территории Вытегорского муниципального района;

 - организована работа по сопровождению инвестиционного проекта по созданию предприятия по розливу воды на территории с.Ошта;
- организовано заседание Инвестиционного Совета Вытегорского муниципального района;

- актуализирована информация, необходимая для инвестиционной карты Вологодской области;
- обновлен инвестиционный паспорт района.

в сфере охраны окружающей среды организовано 22 экологических акций, организована работа по ликвидации несанкционированной свалки на территории МО «Город Вытегра», ул. Плосконивская дорога, обустроено 9 контейнерных площадок.

За счет собственных доходов районного бюджета на содержание Администрации района  направлено 32 023,2 тыс. рублей.

        За счет собственных доходов районного бюджета на содержание Финансового управления  направлено 3 253,6 тыс. рублей.

Специалистами отдела экономики и прогнозирования доходов организовано исполнение районного бюджета в части доходов, обеспечено исполнение полномочий в сфере стратегического планирования социально-экономического развития района и содействия развитию малого и среднего предпринимательства, продолжена реализация проекта «Дисконтная карта «Забота», организовано проведение 17 заседаний Межведомственной комиссии по платежам в районный бюджет и легализации объектов налогообложения. 

        
Подраздел 05 «Судебная система»

В состав расходов по подразделу 01 05 «Судебная система» включены расходы за счет средств областного бюджета по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в сумме                      0,9 тыс.  рублей. Исполнение составило 100 %. 

Подраздел 06 «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора»


На  обеспечение деятельности финансовых и контрольно-счетных органов расходы составили 9 281,2 тыс.  рублей. Исполнение составило 100 % к годовому плану. 


На содержание Финансового управления Администрации направлено 6 766,1 тыс. рублей, в том числе за счет средств поселений — 1 918,0 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета — 230,6 тыс. рублей.    

          За счет средств  областного бюджета произведены расходы на:

- осуществление отдельных государственных полномочий в сфере регулирования цен (тарифов) в соответствии с законом области от 05 октября 2006 года № 1 501 - ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов  Вологодской области отдельными государственными полномочиями в сфере регулирования цен (тарифов)» –  45,8 тыс. рублей Разработан нормативно-правовой акт по установлению подлежащих государственному регулированию цен (тарифов) на топливо.   Средства направлены на содержание Финансового управления Администрации Вытегорского муниципального района;
-   поощрение за содействие достижению значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации за счет средств межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации – 184,8 тыс. рублей. Средства направлены на стимулирование работников Финансового управления Администрации Вытегорского муниципального района и Ревизионной комиссии;

В 2023 году Финансовым управлением Администрации обеспечено исполнение бюджета Вытегорского муниципального района, 7-ти  сельских поселений района, МО «Город Вытегра»  в соответствии с заключенными соглашениями о передаче осуществления отдельных полномочий.


В целях контроля за исполнением плановых показателей районного бюджета, консолидированного бюджета ежемесячно проводился анализ исполнении районного бюджета, бюджетов поселений.
         
Проводился ежемесячно мониторинг просроченной кредиторской задолженности консолидированного бюджета района.
В целях реализации Бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике, обеспечения прозрачности и открытости бюджетного процесса для граждан в 2023 году продолжено предоставление бюджета муниципального района и финансовой информации в наглядном формате, доступном пониманию граждан («популярный бюджет»).
          Ежемесячно проводился контроль за осуществлением социально-значимых расходов бюджета (выплата заработной платы, выплаты социального характера),  исполнение Указов Президента Российской Федерации  в части повышения заработной платы работников учреждений культуры  и дополнительного образования детей,  исполнению поручений Губернатора Вологодской области, региональных проектов в рамках реализации национальных проектов.

Контрольная деятельность осуществлялась на основании  Плана контрольных мероприятий Финансового управления Администрации Вытегорского муниципального района на 2023 год, утвержденного приказом начальника Финансового управления Вытегорского муниципального района от 20 декабря 2022 года № 152-к (с последующими изменениями), в соответствии с которым запланировано 18 контрольных мероприятий. План контрольных мероприятий на 2023 год выполнен в полном объеме.

На содержание Ревизионной комиссии направлено 2 515,1 тыс. рублей, в том числе за счет средств поселений на выполнение полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с заключенными соглашениями 890,8 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета — 61,7 тыс. рублей.


За счет средств областного бюджета направлены средства на поощрение за содействие достижению значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации за счет средств межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Средства направлены на стимулирование работников органов местного самоуправления.


В 2023 году обеспечено исполнение полномочий контрольно-счетного органа всех поселений, входящих в состав Вытегорского муниципального района. Полномочия переданы в соответствии с Соглашениями между Представительным Собранием и Советами сельских поселений и Городским Советом. В отчетном периоде 2023 года проведено 17 контрольных мероприятий (в том числе 3 аудита закупок и 9 внешних проверок бюджетной отчетности), которыми охвачено 21 объект проверок. Объектами проверок являлись органы местного самоуправления.     В ходе контрольных мероприятий установлено 2 нарушения бюджетного законодательства, 25 нарушений законодательства в сфере закупок, 4 нарушения при ведении бухгалтерского учета и составления, предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности. Проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов  бюджетных средств за 2022 год. Проведено 363 экспертно-аналитических мероприятия.
Подраздел  11 «Резервные фонды»

          Исполнение по данному подразделу составило 0,00 рублей при плане 260,7 тыс. рублей.
   За счет средств резервного фонда Администрации района произведены расходы в сумме  974,4 тыс. рублей.  Из них:

 - оплата произведенных работ по выполнению аварийно- спасательных работ по ликвидации аварийного разлива нефтепродуктов на реке Вытегра в районе ГЭС – 31 до Сиверского моста через реку Вытегра – 70,8 тыс. рублей (Постановление  Администрации Вытегорского муниципального района от 08.02.2023 года № 172 «О выделении денежных средств из резервного фонда Администрации  Вытегорского муниципального района»). Расходы проведены по разделу 03 10 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность» ; 

- оплата произведенных работ по дезинфекции, дератизации, дезинсекции помещений (строений) и открытой территории Филиалом ФБУЗ « Центр гигиены и эпидемиологии в Вологодской области в г. Кириллов с целью предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний (отравлений) людей в сельском поселении Андомское – 247,2 тыс. рублей (Постановление  Администрации Вытегорского муниципального района от 03.08.2023 года № 944 « О выделении денежных средств из резервного фонда Администрации  Вытегорского муниципального района»). Расходы проведены по разделу 03 10 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность»; 

 - оплата произведенных аварийно-спасательных работ по устранению разлива ГСМ в питьевом колодце в д.Озерки сельского поселения Анхимовское Вытегорского муниципального района на основании Договора № 223НБ от 31 июля 2023 года – 34,2 тыс. рублей   (Постановление  Администрации Вытегорского муниципального района от 07.08.2023 года № 956 « О выделении денежных средств из резервного фонда Администрации  Вытегорского муниципального района»). Расходы проведены по разделу 03 10 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность»; 

- оплата произведенных работ по восстановлению транспортной инфраструктуры, благоустройства территории, обеспечения безопасности жизнедеятельности в сельском поселении Андомское – 622,2 тыс. рублей   (Постановление  Администрации Вытегорского муниципального района от 24.08.2023 года № 1043 «О выделении денежных средств из резервного фонда Администрации  Вытегорского муниципального района»). Расходы проведены по разделу 14 02 «Иные дотации».
Подраздел  13 «Другие общегосударственные вопросы»

  В  подразделе  «Другие общегосударственные вопросы» расходы составили              37 777,1 тыс. рублей. Исполнение по данному подразделу составило 100 % годового плана. 

            За счет средств  областного бюджета произведены расходы на осуществление отдельных государственных полномочий в соответствии с законом области от 10 декабря 2014 года № 3526-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг» в сумме 8 130,5 тыс. рублей.

Средства направлены на содержание многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг.

      
  За счет средств районного бюджета произведены расходы по следующим направлениям:

·  содержание многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в Вытегорском районе  - 24 474,4 тыс. рублей;

· развитие сетевой и серверной инфраструктуры (обновление АС «Бюджет», Консультант Плюс, СБИС, технокад «Муниципалитет», взаимодействия с ГИС ГМП, Управление имуществом, приобретение  пакета офисных программ, услуги по поставке лицензий  на право использования программного обеспечения) — 5 057,9 тыс. рублей;
· взносы в ассоциацию «Совет муниципальных образований Вологодской области» -  99,7 тыс. рублей;

· возмещение затрат, связанных с депутатской деятельностью – 14,6 тыс. рублей.
          РАЗДЕЛ 03 «НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

        И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

Расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность в  2023 году составили 6 453,8 тыс. рублей, или 100,0 % к годовому уточненному плану и 0,4 % к общему объему расходов бюджета.

Подраздел 10 «Защита населения и территории 

от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,

пожарная безопасность»

По данному подразделу произведены расходы в сумме 4 143,5 тыс. рублей, что составляет 100% к годовому плану. Из них на:
· содержание ЕДДС – 3 700,6 тыс. рублей;

· оплату услуг по подготовке и предоставление специальной гидрометеорологической информации на территории Вытегорского района, прогноза пожароопасности на территории района – 90,7 тыс. рублей;

·  оплату произведенных работ по выполнению аварийно- спасательных работ по ликвидации аварийного разлива нефтепродуктов на реке Вытегра в районе ГЭС – 31 до Сиверского моста через реку Вытегра -70,8 тыс. рублей;
· оплату произведенных работ по дезинфекции, дератизации, дезинсекции помещений (строений) и открытой территории Филиалом ФБУЗ « Центр гигиены и эпидемиологии в Вологодской области в г. Кириллов с целью предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний (отравлений) людей в сельском поселении Андомское – 247,2 тыс. рублей;
· оплату произведенных аварийно-спасательных работ по устранению разлива ГСМ в питьевом колодце в д. Озерки сельского поселения Анхимовское – 34,2 тыс. рублей.
Подраздел  14 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности»

По данному подразделу произведены расходы в сумме 2 310,3 тыс. рублей, что составляет 100,0 % к годовому плану. 

Средства направлены  на реализацию мероприятий программы «Комплексная безопасность  жизнедеятельности населения Вытегорского района на 2021-2025 годы», в  том числе:

за счет средств субсидии из областного бюджета на внедрение и эксплуатацию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (монтаж системы видеонаблюдения) произведены расходы в сумме 870,5 тыс. рублей.

за счет средств районного бюджета произведены расходы на:

- софинансирование мероприятий на реализацию мероприятий на внедрение и эксплуатацию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» - 45,8 тыс. рублей;

- обеспечение пожарной безопасности на территории района – 15,0 тыс. рублей (приобретение печатной продукции – памятки по действиям при угрозе возникновения или возникновения чрезвычайных ситуаций);

- мероприятия по профилактике преступлений и иных правонарушений, предупреждение беспризорности и безнадзорности – 429,0 тыс. рублей (участие в областном конкурсе «Неделя в армии», «Безопасное колесо», «Засветись», «Дорожная азбука», «Шаг вперед», районный конкурс рисунков «Безопасность ребенка дома» и др., изготовление памяток «Как не стать жертвой мошенников»);

- мероприятия по противодействию угрозам общественной безопасности – 600,0 тыс. рублей (установлено 5 камер системы интеллектуального видеонаблюдения: территория набережной р. Вытегра, территория детского парка в районе реки Вытегра, мост через реку Вытегра, соединяющий заречную часть города и ФОК «Мариинский», обеспечено обслуживание функционирующих камер видеонаблюдения);

-  мероприятия по предупреждению терроризма и экстремизма – 85,0  тыс. рублей (проведены мероприятия, направленные на добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, разработаны,  изготовлены и распространены среди старшеклассников браслеты антитеррористической направленности);

- мероприятия на профилактику незаконного оборота наркотиков – 235,0 тыс. рублей (проведены районный этап оборонно-спортивной игры «Зарница», приняли участие в областном мероприятии, проведен районный этап соревнований «Школа безопасности», изготовлены баннеры, направленные на проведение информационно-пропагандистских мероприятий по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с наркотиками и злоупотреблением алкогольной продукцией);

- мероприятия в сфере мобилизационной подготовки – 30,0 тыс. рублей.

РАЗДЕЛ 04 «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»

          По данному разделу произведены расходы в сумме  73 197,0 тыс. рублей, что составляет 100,0 % к годовому уточненному плану и 5 % в общем объеме расходов бюджета. 

Подраздел 05 «Сельское хозяйство и рыболовство»

           По данному подразделу произведены  расходы в сумме 2 177,7  тыс.  рублей, что составляет 100 % от годовых назначений.


Расходы направлены на реализацию муниципальной программы «Экономическое развитие Вытегорского муниципального района 2021-2025 годы» подпрограммы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Вытегорском районе» на  предоставление субсидии на оказание поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям Вытегорского района (колхозу «Прогресс», ИП Симакина Елена Викторовна), мероприятия, направленные на мотивацию населения и действующих сельхозтоваропроизводителей района к развитию сельского хозяйства.

Подраздел  08 «Транспорт»

По данному подразделу произведены расходы в сумме 4 296,1 тыс. рублей. Исполнение составляет 100 %.  

За счет средств областного бюджета произведены расходы в сумме 3 993,0 тыс. рублей на организацию транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам (Вытегра-Октябрьский, Вытегра-Депо, Вытегра-Анненский, Вытегра-Митино, Вытегра-Ошта, Вытегра-Мегра).
За счет средств районного бюджета произведены расходы на:

- софинансирование мероприятий по организации транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам в сумме 303,1 тыс. рублей.
Подраздел  09 «Дорожное хозяйство»

Расходы   бюджета  на содержание, капитальный ремонт дорог, мостов  составили                               53 349,4 тыс. рублей, что составляет 100 % от годовых назначений. 

      
За счет средств субсидии областного бюджета на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения для обеспечения подъездов к земельным участкам, предоставляемым отдельным категориям граждан произведены расходы на обеспечение подъездов к земельным участкам отдельным категориям граждан (текущий ремонт автодороги к участкам для многодетных семей в с.Депо Вытегорского района) в сумме 1 298,7 тыс. рублей.
    
За счет средств муниципальных дорожных фондов произведены расходы  на:

· текущий ремонт автодороги Девятины-Новинки – 8 295,1 тыс. рублей;

· выполнение работ по устройству подъезда (съезда) с автомобильной дороги Демино-Ольково  – 390,5 тыс. рублей;

· текущий ремонт автодороги ул.Чуприна в п.Депо – 616,3 тыс. рублей;

· текущий ремонт автодороги ул.Шевченко в п.Депо – 796,8 тыс. рублей;

· текущий ремонт моста через реку Тагажма на автодороге Захарьино-Стансельга – 8 857,2 тыс. рублей;

· текущий ремонт автомобильной дороги подъезд к п. Горный Ручей – 2 891,0 тыс. рублей;

· капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия на участке автомобильной дороги п. Александровское - п. Анненский Мост – 302,2 тыс. рублей;

· капитальный ремонт автомобильной дороги подъезд к п. Волоков Мост – 156,7 тыс. рублей;

· текущий ремонт автомобильной дороги Захарьино-Стансельга – 98,0 тыс. рублей;

· текущий ремонт покрытия дороги ул. Молодежная в д. Щекино – 948,9 тыс. рублей;

· текущий ремонт покрытия дороги ул. Школьная в д. Щекино – 544,9 тыс. рублей;

· текущий ремонт автомобильных дорог в с. Сорокопольская Запань - 1 175,6 тыс. рублей;

· текущий ремонт автомобильной дороги по ул. Авиационная в п. Депо – 1 103,0 тыс. рублей;

· софинансирование мероприятий по осуществлению дорожной деятельности для обеспечения подъездов к земельным участкам, предоставляемым отдельным категориям граждан – 58,2 тыс. рублей;
· содержание муниципальных дорог  -  24 306,2 тыс. рублей;
· решение вопросов местного значения межмуниципального характера – 908,0 тыс. рублей;
· выполнение работ по разработке комплексной схемы организации дорожного движения на территории района – 602,1 тыс.  рублей.

         В течение года производился  текущий ремонт и грейдирование дорог, в зимнее время производилась расчистка дорог от снега, подсыпка. В результате производимых работ дороги  оставались в проезжем состоянии.

Подраздел  12 «Другие вопросы в области национальной экономики»
         По данному подразделу расходы составили 13 373,8 тыс. рублей. Исполнение составляет 99,9 %. 

          За счет средств субсидии на развитие мобильной торговли в малонаселенных и труднодоступных населенных пунктах из областного бюджета  расходы составили 709,3 тыс. рублей. 

Организована выездная торговля товарами первой необходимости в 22 малонаселенных и труднодоступных населенных пункта района.


 За счет налоговых и неналоговых расходов произведены расходы на:

- софинансирование мероприятий по возмещению затрат  на приобретение горюче-смазочных материалов, связанных с доставкой товаров в малонаселенные и труднодоступные пункты района  - 37,3 тыс. рублей;
- содержание и обслуживание имущества казны –198,2 тыс. рублей;

- реализацию мероприятий подпрограммы «Формирование благоприятного инвестиционного климата в Вытегорском муниципальном районе» муниципальной программы «Экономическое развитие Вытегорского муниципального района  на 2021-2025 годы» - 8 962,9 тыс. рублей (оформление права собственности на объекты муниципального имущества, землеустроительные работы, оценка в отношении земельных участков и объектов недвижимого имущества);
- реализацию мероприятий подпрограммы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Вытегорском районе на 2021-2025 годы» муниципальной программы «Экономическое развитие Вытегорского муниципального района  на 2021-2025 годы» — 5,0 тыс. рублей (произведена оплата членского взноса в Вологодскую торгово-промышленную палату);

- реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие туризма, создание и развитие объектов показа, сохранение объектов культурного наследия в Вытегорском муниципальном районе на 2021-2025 годы» муниципальной программы «Совершенствование социальной политики в Вытегорском муниципальном районе на 2021-2025 годы» - 3 461,1 тыс. рублей:

· реализация проекта по  консервации старинных судов «Вытегорская ладья 17 века»  - 1 073,9 тыс. рублей; 

· содержание туристского отдела многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг – 975,2 тыс. рублей;

· установка системы видеонаблюдения в Дендропарке Н.Клюева в г. Вытегра – 500,0 тыс. рублей;

· проведение рекламно-информационных мероприятий в сфере туризма – 812,0 тыс. рублей;

·  поддержка лиц, осуществляющих деятельность в сфере народных промыслов и ремесел района – 100,0 тыс. рублей;

РАЗДЕЛ 05 «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»

В данный раздел включены расходы в сумме 164 937,7 тыс. рублей или 11,2 % от общих расходов бюджета и 99,9 % к уточненному годовому плану. 

Подраздел  01 «Жилищное хозяйство»

     Произведены расходы в сумме 118 305,7 рублей, что составляет 100 % к годовому плану. 

     По данному подразделу отражены расходы на:

· обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств, поступивших от государственной корпорации «Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» — 38 984,1 тыс. рублей;

· обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда, с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств областного бюджета - 66 752,7 тыс. рублей;
Данные бюджетные ассигнования  осуществлены в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». 

Переселено в рамках реализации данной программы 71 человек,  приобретено 27 квартир, приобретено 1345,3 кв.м. жилья; 

· обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда, с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств районного бюджета – 8,2 тыс. рублей;
· взносы на капитальный ремонт в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов – 681,1 тыс. рублей;

·  ремонт муниципального жилья – 11 699,6 тыс. рублей;

·  обследование муниципального жилого фонда – 180,0 тыс. рублей.
Подраздел   02 «Коммунальное хозяйство»
      Расходы по данному подразделу произведены в сумме 25 708,5 тыс. рублей, что составляет 99,6 % к годовому плану. 

     За счет субсидий из областного бюджета произведены расходы на:

· реализацию проекта «Народный бюджет» - 5 401,8 тыс. рублей. Неиспользованный остаток в сумме 14,0 тыс. рублей возвращен в областной бюджет.

     В рамках проекта «Народный бюджет» реализованы следующие общественно значимые муниципальные проекты:

- текущий ремонт водопровода п. Октябрьский (субсидия из областного бюджета 420,0 тыс. рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования – 180,0 тыс. рублей);
- текущий ремонт общественного колодца в д. Титово (субсидия из областного бюджета 105,0 тыс. рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования – 45,0 тыс. рублей);

- текущий ремонт водопровода с. Андомский Погост (субсидия из областного бюджета 420,0 тыс. рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования – 180,0 тыс. рублей);

- текущий ремонт общественного колодца д. Гонево (субсидия из областного бюджета 98,0 тыс. рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования – 42,0 тыс. рублей);

- обустройство насосной станции в п. Прокшино (субсидия из областного бюджета 402,1 тыс. рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования – 172,3 тыс. рублей);

- текущий ремонт водопровода п. Волоков мост ул. Клубная (субсидия из областного бюджета 195,4 тыс. рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования –  83,8 тыс. рублей);

- текущий ремонт водопровода в д. Анхимово (субсидия из областного бюджета 407,0 тыс. рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования –  174,4 тыс. рублей);

- текущий ремонт колодца д. Боярское (субсидия из областного бюджета 49,0 тыс. рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования –  21,0 тыс. рублей);

- ремонт водопроводной сети 450 м с установкой 3 колодцев и 3 колонок в с. Анненский Мост (субсидия из областного бюджета 511,2 тыс.  рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования –  219,1 тыс. рублей); 

- текущий ремонт наружных сетей теплоснабжения в п. Александровское Вытегорского района Вологодской области (участок 1-9) (субсидия из областного бюджета 2 794,1 тыс.  рублей, средства районного бюджета, добровольные пожертвования –  1 197,4 тыс. рублей).
        
 Кроме того за счет налоговых и неналоговых доходов произведены расходы на:

· организацию в границах поселения электро-, тепло-,  водоснабжения населения и водоотведения – 661,6 тыс. рублей;

· софинансирование на реализацию мероприятий «Народный бюджет» - 2 315,0 тыс. рублей;

· реализацию муниципальной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов на 2021-2025 годы» (разработка ПСД для проведения работ по капитальному ремонту очистных сооружений и канализации в с.Девятины) - 124,8 тыс. рублей;

· обеспечение деятельности хозяйственно-производственного управления – 12 128,2 тыс. рублей;
· текущий ремонт водопровода в д. Тудозерский Погост – 146,8 тыс. рублей;

· текущий ремонт водопровода в д. Анхимово – 904,0 тыс. рублей;

· текущий ремонт систем водоснабжения в п.Белоусово – 231,8 тыс. рублей;

· текущий ремонт водопровода в с. Анненский Мост – 349,2 тыс. рублей;

· текущий ремонт водопровода в п. Волоков Мост – 483,5 тыс. рублей;

· очистку колодца в д. Озерки -100,0 тыс. рублей;

· текущий ремонт сетей канализации в п.Белоусово – 793,2 тыс. рублей;

· разработку проектно-сметной документации на ремонт водоснабжения в д. Щекино – 317,0 тыс. рублей;
· подготовку документов по техническому присоединению артезианской скважины д.Гнашевская – 97,0 тыс.рублей;
· приобретение насосов, комплектующих – 532,4 тыс. рублей; 
· демонтаж труб в котельной с.Александровское – 100,0 тыс. рублей;
· приобретение дизель-генератора – 670,2 тыс. рублей;
· текущий ремонт наружных систем теплоснабжения в с. Девятины – 350,0 тыс. рублей;
· осуществление части полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения с. Ошта – 2,0 тыс. рублей.
Подраздел  03 «Благоустройство»

На благоустройство направлено бюджетных ассигнований в сумме 15 091,5 тыс.  рублей, что составляет 100,0 % к годовому плану. 

За счет субсидии на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий произведены расходы в сумме 1 801,0 тыс. рублей (в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»).

За счет субсидии на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования  современной городской среды произведены расходы в сумме 1 906,9 тыс. рублей (в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»).

За счет субсидии на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов произведены расходы в сумме 1 529,0 тыс. рублей (в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»);

За счет субсидии на реализацию мероприятий по благоустройству общественных пространств произведены расходы в сумме 2 789,6 тыс. рублей (в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»).

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» осуществлено благоустройство дворовой территории по адресу г. Вытегра, ул.Школьная, д. 11 (ремонт дворовых проездов, обустройство парковки).
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» осуществлено благоустройство дворовой территории по адресу г.Вытегра,ул.Ленина,д.88 (ремонт дворового проезда).
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» осуществлено благоустройство общественных пространств –– текущий ремонт тротуара и парковки по улице Урицкого в г. Вытегра (выполнен ремонт  тротуара с использованием асфальтобетонных смесей, обустройство бордюрного камня, парковки).
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» осуществлено благоустройство общественных территорий. В рамках мероприятий  реализованы следующие проекты:

- текущий ремонт тротуара по Ленинградскому тракту в г. Вытегра (выполнен ремонт тротуара из асфальтобетонных смесей, обустройство бордюрного камня);

- благоустройство территории Липовой аллеи в с. Девятины по ул. Советской (установлены скамейки, урны, обустроена пешеходная дорожка).
За счет субсидии на обустройство и восстановление воинских захоронений произведены расходы в сумме 5 988,0 тыс. рублей (благоустройство воинского захоронения в с. Ошта – на братских могилах установлены гранитные памятники, обновлен мемориал «Скорбящая мать», выполнено мощение дорожек из тротуарной плитки).

За счет средств районного бюджета произведены расходы на:

· софинансирование реализации мероприятий по благоустройству дворовых территорий – 200,1 тыс. рублей;

· софинансирование реализации мероприятий по благоустройству общественных территорий – 211,9 тыс. рублей;

· софинансирование реализации мероприятий по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов – 169,9 тыс. рублей;

· софинансирование реализации мероприятий по благоустройству общественных пространств – 309,9 тыс. рублей;

· софинансирование на обустройство и восстановление воинских захоронений – 185,2 тыс. рублей;

Подраздел  05 «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства»

По данному подразделу произведены расходы в сумме 5 832,0 тыс. рублей на содержание аппарата Управления  жилищно-коммунального хозяйства транспорта и строительства Администрации Вытегорского муниципального района, в том числе за счет:

  
- средств районного бюджета – 5 677,7 тыс. рублей;

   
- иных межбюджетных трансфертов на поощрение за содействие достижению значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации за счет средств межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации – 154,3 тыс. рублей.
РАЗДЕЛ 06 «ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ»

В данный раздел включены расходы в сумме 3 617,6 тыс. рублей или  62,3 % к уточненному годовому плану, 0,2 % в общем объеме расходов бюджета.
Подраздел 06 02 «Сбор, удаление отходов и очистка сточных вод»

           По данному подразделу произведены расходы в сумме 341,0  тыс. рублей или 14,3 % к уточненному годовому плану.

           За счет средств районного бюджета проведены работы по обследованию свалки в городе Вытегра на предмет необходимости выполнения работ по рекультивации несанкционированной свалки в сумме 341,0 тыс. рублей, в результате проведенных исследований получено заключение специализированной организации об отсутствии необходимости в рекультивации несанкционированной свалки.
Подраздел 03 «Охрана объектов растительного и животного мира 

и среды их обитания»
В 2023 году   расходы на проведение  природоохранных мероприятий  составили 3 276,6 тыс. рублей, или 96,0 % уточненного годового плана.

За счет субвенции для осуществления отдельных государственных полномочий в соответствии с законом области от 25 декабря 2013 года № 3248-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по предупреждению и ликвидации болезней животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных" произведены расходы в сумме  39,8 тыс. рублей.

За счет средств районного бюджета:

· проведены работы по предотвращению и ликвидации последствий загрязнения русла р.Самина – 250,5 тыс. рублей; 

· приобретены евроконтейнеры – 435,0 тыс. рублей;

· обустроены контейнерные площадки – 538,1 тыс. рублей;

· разработан комплект паспортов опасных отходов – 0,7 тыс. рублей;

· проведены природоохранные мероприятия  - 30,9 тыс. рублей;

· проведены мероприятия среди детей дошкольного и школьного возраста (экологические театры) – 79,5 тыс. рублей;
· осуществлялось содержание контейнерных площадок в сельских поселениях – 1 902,1 тыс. рублей.
РАЗДЕЛ 07 «ОБРАЗОВАНИЕ»

Расходы на образование  составили 820 645,8 тыс. рублей или 95,6 % к плановым назначениям, что составляет 55,8 % в общем объеме расходов.

Предусмотренные в районном бюджете средства позволили реализовать приоритеты государственной политики, направленные на обеспечение государственных гарантий прав граждан на общедоступность бесплатного дошкольного и общего образования в бюджетных образовательных учреждениях.

 

Подраздел 01 « Дошкольное образование»

Расходы на дошкольное образование составили  160 737,8 тыс. рублей. Исполнение составило 100,0 %.  

Средства областного бюджета направлены на  обеспечение дошкольного образования и общеобразовательного процесса в муниципальных дошкольных образовательных организациях в сумме  133 409,8 тыс. рублей.


Средства районного бюджета направлены на:

- предоставление субсидий дошкольным образовательным учреждениям на обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг  - 22 352,6 тыс. рублей.

 Услуги по дошкольному образованию получают 968 обучающихся, из них 590 - в городе, 378 - на селе;

- присмотр и уход за детьми инвалидами, оставшимися без попечения родителей – 360,2  тыс. рублей; 

- предоставление  социальной поддержки в виде освобождения от родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях Вытегорского муниципального района в соответствии с решением Представительного Собрания Вытегорского муниципального района от 13.12.2022 г № 603 – 960,1 тыс. рублей;

- реализацию мероприятий   подпрограммы «Комплексная безопасность и мероприятия по проведению ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях  на 2021-2025 годы»  муниципальной  программы «Развитие образования Вытегорского муниципального района на 2021-2025 годы» 3 655,1 тыс. рублей. Проведены текущие ремонты в учреждениях дошкольного образования, выполнены предписания надзорных органов. В д/с «Гармония» - текущий ремонт входных ворот на территорию учреждения, в д/с «Колокольчик» - текущий ремонт системы вентиляции, технологическое присоединение к электрическим сетям проектируемого объекта «Детский сад – ясли в г.Вытегра», в д/с «Кораблик» - текущий ремонт системы водоснабжения и канализации, в д/с «Солнышко» -  ремонт пищеблока, ремонт 2 крылец, в Девятинском д/с – косметический ремонт помещений, в Белоручейском д/с – ремонт оборудования для пищеблока.
                                                  Подраздел 02 «Общее образование»

           На общее образование  направлены бюджетные ассигнования  в сумме   529 206,9 тыс.  рублей, что составляет 93,4 % уточненных годовых назначений. Значительное отклонение (более 5 %) фактического исполнения от плановых назначений произошло в связи с образованием экономии в результате конкурентных процедур при строительстве начальной школы на 80 мест в п. Депо.

     
Средства областного бюджета направлены на:

- обеспечение общеобразовательного процесса в муниципальных общеобразовательных организациях — 235 387,2 тыс. рублей; 

- обеспечение дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях в части ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство -  15 722,5 тыс. рублей.  Ежемесячное денежное вознаграждение получили 164 человек;
- обеспечение деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях – 1 655,3 тыс. рублей (реализация регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование»); 

- проведение мероприятий по обеспечению условий для организации питания обучающихся в государственных и муниципальных организациях – 622,0 тыс. рублей (приобретение оборудования для пищеблока в Белоусовскую школу).
- организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях – 17 329,1 тыс. рублей. Горячим питанием обеспечено 1 050 детей;
- внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях – 9 587,2 тыс. рублей.

Реализован региональный проект «Цифровая образовательная среда»» в рамках национального проекта «Образование» в три общеобразовательные школы: Андомскую, Белоусовскую, Ковжинскую школы приобретено цифровое оборудование: ноутбуки, интерактивные панели, телевизоры, тележки для ноутбуков,IP- камеры;
- строительство, реконструкция и капитальный ремонт общеобразовательных организаций – 108 155,3 тыс. рублей (строительство начальной школы на 80 мест в п. Депо сельского поселения Девятинское);
- создание новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности – 52 251,9 тыс. рублей. Реализован национальный проект «Образование» регионального проекта «Современная школа».

          Средства районного бюджета направлены на:

· предоставление субсидий  образовательным учреждениям на обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг  –  59 177,8 тыс. рублей. Услуги общего образования получают 2 815 детей, из них в городе 1 605 детей, на селе 1 210 детей;
· софинансирование мероприятий по обеспечению условий для организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях – 12,7 тыс. рублей;

· софинансирование мероприятий направленных на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт образовательных организаций муниципальной собственности – 3 529,0 тыс. рублей;

· софинансирование на внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях – 427,6 тыс. рублей;

· софинансирование мероприятий на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях – 353,7 тыс. рублей;
· повышение квалификации в рамках реализации подпрограммы «Кадровое обеспечение системы образования» - 45,0 тыс. рублей;

· софинансирование создания новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности – 62,8 тыс. рублей;

· обеспечение подвоза обучающихся – 4 983,1 тыс. рублей (обеспечен подвоз 455 обучающихся 10 школ);

· реализацию мероприятий   подпрограммы «Комплексная безопасность и мероприятия по проведению ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях  на 2021-2025 годы» муниципальной программы «Развитие образования Вытегорского муниципального района на 2021-2025 годы» - 19 904,7 тыс. рублей.  В  СОШ №1 г.Вытегра - приобретены и установлены прожектора для освещения территории школьного стадиона, в СОШ №2 - проведен текущий ремонт системы канализации, системы отопления, в Андомской СОШ -установлена система оповещения, проведен ремонт спортзала, косметический ремонт пищеблока, установка IP –камер в 3-х цифровых классах,  в Белоусовской ООШ - проведен текущий ремонт освещения в здании дошкольной группы, текущий ремонт пищеблока школы, приобретено оборудование в пищеблок, установка IP –камер в 3-х цифровых классах,  в Белоручейской СОШ – частичный ремонт полов, ремонт отопительной системы, закупка оборудования для строящегося здания «Белоручейская СОШ в п.Депо», в Ковжинской СОШ – установка системы оповещения, установка IP –камер в 3-х цифровых классах, в Ольховской ООШ –  текущий ремонт ограждения,  в   Оштинской СОШ – приобретение оборудования в пищеблок, установка системы оповещения, в «Палтогской школе –интернате для детей с ОВЗ» - капитальный ремонт горячего холодного водоснабжения, канализации, вентиляции, текущий ремонт пожарной сигнализации и оповещения в подвальных помещениях, ремонтные работы по отмостке, в Мегорской ООШ – разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт здания МБОУ «Мегорская СОШ».  Кроме того, исполнены предписания надзорных органов, ремонт автотранспорта.
Подраздел 03 «Дополнительное образование детей»

Расходы на дополнительное образование составили  50 315,6 тыс. рублей. Исполнение составило 100,0 %.  

     
За счет средств субсидии из областного бюджета на оснащение образовательных учреждений в сфере культуры (детских школ искусств по видам искусств и училищ) музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами – 4 148,2 тыс. рублей (приобретены музыкальные инструменты, литература, звуковое и световое оборудование в Школу искусств);
     
Средства районного бюджета направлены на: 

· предоставление субсидий  учреждениям дополнительного образования на  выполнение муниципального задания- 39 687,9 тыс. рублей. В учреждениях дополнительного образования обучаются 1853 человек; 
· софинансирование на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы детских школ искусств – 565,7 тыс. рублей;

· предоставление субсидий на обеспечение затрат в связи с персонифицированным финансированием дополнительного образования детей – 2 783,6 тыс.  рублей;

· субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания в рамках исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере – 1 916,4 тыс. рублей;

· организацию секционной работы  в учреждениях дополнительного образования детей – 1 000,0 тыс. рублей;

· реализацию мероприятий   подпрограммы «Комплексная безопасность и мероприятия по проведению ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях  на 2021-2025 годы» муниципальной программы «Развитие образования Вытегорского муниципального района на 2021-2025 годы» - 203,8 рублей;

· реализацию мероприятий муниципальной  программы "Комплексная безопасность жизнедеятельности населения Вытегорского муниципального района на 2021-2025 годы" – 10,0 рублей (приобретены информационные стенды по пожарной безопасности).

                          Подраздел 07 «Молодежная политика и оздоровление детей»
По данному подразделу в 2023 году освоены ассигнования в сумме 4 179,7 тыс. рублей, из них:


осуществление мероприятий по реализации подпрограммы «Реализация молодежной политики в Вытегорском муниципальном районе на 2021-2025 годы»  муниципальной программы «Совершенствование социальной политики в Вытегорском муниципальном районе на 2021-2025 годы» -  2 579,7 тыс. рублей, в том числе на:
- содержание МКУ Вытегорского района «Молодёжный центр «Альтернатива» -                      2 079,7 тыс. рублей,

- проведение мероприятий для детей и молодежи  (обеспечено участие представителей молодежи  района в областных мероприятиях: конкурсах «Правовая академия», «Вологодское подворье», «Призывник года», военно-патриотических сборах «Неделя в армии», финале областного конкурса «Лидер XXI года» и др. — 500,0 тыс. рублей;

· осуществление мероприятий по реализации подпрограммы «Развитие системы отдыха детей, их оздоровления и занятости» муниципальной программы «Развитие образования   Вытегорского муниципального района на 2021-2025 годы» - 1 600,0 тыс. рублей.

Трудоустроено в каникулярное время 189 детей. 


                       Подраздел 09 «Другие вопросы в области образования»
По данному подразделу расходные обязательства исполнены в сумме 76 205,8 тыс.  рублей, в том числе:


Средства  областного бюджета в сумме 18 774,5 тыс.  рублей направлены на:                  

- осуществление отдельных государственных полномочий в соответствии с законом области от 17 декабря 2007 года № 1719-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере образования» в сумме 13 132,8 тыс. рублей, в том числе на:
            социальную поддержку детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, из многодетных семей в части предоставления денежных выплат на проезд  (кроме такси) на городском транспорте, а также на автобусах пригородных и внутрирайонных маршрутов и на приобретение комплекта одежды для посещения школьных занятий, спортивной формы для занятий физической культурой – 4 227,4 тыс. рублей. Остаток субвенции в сумме 16,1 тыс. рублей возвращен в областной бюджет. Обеспечены денежной выплатой на проезд 769 детей, денежной выплатой на приобретение комплекта детской одежды для посещения школьных занятий, спортивной формы  для занятий физической культурой 384 детей;
             обеспечение льготным питанием обучающихся  в муниципальных общеобразовательных учреждениях, за исключением вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений, и в муниципальных образовательных учреждениях для детей дошкольного и младшего школьного возраста из числа  детей из малоимущих семей, многодетных семей, детей, состоящих на учете в противотуберкулезном диспансере – 6 361,4 тыс. рублей. Обеспечено льготным питанием 609 человек;
            предоставление выплат  по дистанционному обучению детей инвалидов на дому —               854,3 тыс. рублей. Остаток субвенции в сумме 37,50 рублей возвращен в областной бюджет. Обеспечено социальной поддержкой 2 человека;
           обеспечение содержания детей с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам – 1 544,0 тыс. рублей.

Обеспечено поддержкой  34 ребенка;

          предоставление единовременных выплат педагогическим работникам муниципальных организаций, проживающих в сельской местности – 30,0 тыс. рублей (выплата предоставлена 1 педагогу);

          предоставление мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам, из числа детей-сирот и детям, оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, в целях реализации права на образование – 115,7 тыс. рублей. Остаток субвенции в сумме 2,6 тыс. рублей возвращен в областной бюджет. Обеспечен поддержкой 1 ребенок.

 -   обеспечение питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающих в организациях, осуществляющих образовательную деятельность – 5 588,9 тыс. рублей. Обеспечено поддержкой 367 детей;

-  приобретение услуг распределительно-логистического центра на поставки продовольственных товаров для муниципальных общеобразовательных организаций – 52,8 тыс. рублей.

Средства районного бюджета направлены на:

· содержание МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», Центр обеспечения деятельности учреждений — 55 030,7 тыс. рублей;

· софинансирование на обеспечение питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающих в организациях, осуществляющих образовательную деятельность – 1 397,2 тыс. рублей;

· обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся с 5 по 11 классы в соответствии с решением Представительного собрания Вытегорского муниципального района от 08.11.2022  № 585- 251,9 тыс. рублей;
· софинансирование на приобретение услуг распределительно-логистического центра на поставки продовольственных товаров для муниципальных общеобразовательных организаций – 0,5 тыс. рублей;
. реализацию мероприятий Подпрограммы "Кадровое обеспечение системы образования" муниципальной  программы "Развитие образования Вытегорского муниципального района на 2021-2025 годы —751,0 тыс. рублей. В результате стипендию  4,0 тыс. рублей получили 13 студентов.
РАЗДЕЛ 08 «КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ»

Расходы на культуру  составили 94 733,2 тыс.  рублей или 96,2 % к плановым назначениям. Доля расходов на культуру в общей сумме расходов бюджета составляет               6,4 %. 

Бюджетные ассигнования в сфере культуры позволили реализовать приоритеты государственной политики, направленные на сохранение культурного и исторического наследия района, поддержку, сохранение и развитие творческого потенциала населения, создать условия для повышения информированности населения района, исполнение Указов Президента в части повышения заработной платы работникам учреждений культуры. 
Во исполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации  в 2023 году  увеличилась на 106 % к уровню 2022 года средняя заработная плата работников культуры и составила 49 277 рублей.

Подраздел 01 «Культура»


На функционирование учреждений культуры в 2023 году направлены ассигнования  в сумме  83 903,4 тыс.  рублей, из них:

         За счет средств областного бюджета произведены расходы на:

· комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований —                   340,0 тыс. рублей (приобретено 915  книг);

· обеспечение развития и укрепления материально-технической базы сельских библиотек - 1 372,5 тыс. рублей (библиотека в с. Андомский Погост: замена полового покрытия, ремонт внутренних помещений, замена электропроводки, приобретение оборудования); 

· обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры  – 2 249,2 тыс. рублей (дом культуры в п. Мирный: замена полового покрытия, замена окон, электропроводки, внутренний косметический ремонт);
· создание виртуальных концертных залов – 300,0 тыс. рублей. Реализован региональный проект «Цифровая культура» в рамках национального проекта «Культура»;

· проведение работ по сохранению объектов культурного наследия – 11 463,2 тыс. рублей начаты работы по изготовлению научно-проектной документации на реставрационные работы по объекту «Шлюз №1 (Св. Сергия) с участком канала», являющимся объектом культурного наследия федерального значения.
        Средства районного бюджета направлены на:
· софинансирование на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия – 11,5 тыс. рублей;
· комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований области – 38,0 тыс. рублей;

· обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – 69,6 тыс. рублей;

· обеспечение развития и укрепления материально-технической базы сельских библиотек – 42,4 тыс. рублей;

· предоставление субсидий МБУК «Вытегорский районный центр культуры» на обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг – 24 371,4 тыс. рублей;

· предоставление  субсидий МБУК  «Вытегорский объединенный музей», «Вытегорский историко-этнографический музей» на обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг  - 8 285,4 тыс.  рублей;

· содержание МКУК «Вытегорская  централизованная библиотечная система» -                 22 329,4 тыс.  рублей;

· приобретение  кинооборудования – 8 490,6 тыс. рублей;

· корректировку проектной и рабочей документации   «Капитальный ремонт по адресу: г.Вытегра, Ленинградский тракт,д.1» -  850,0 тыс. рублей;

· текущий ремонт музея под открытым небом «Оштинский рубеж» - 600,0 тыс. рублей;

· текущий ремонт библиотеки в д.Захарьино – 199,9 тыс. рублей;

· разработку дизайн-проекта помещений районной библиотеки – 90,0 тыс. рублей;

· реставрацию экспонатов из фондов музея – 70,0 тыс. рублей;

· изготовление проектно-сметной документации и положительного заключения государственной экспертизы на капитальный ремонт библиотеки в п.Волоков Мост – 95,0 тыс. рублей;

· ремонт библиотеки в п.Мирный (электроотопление, электроосвещение, замена окон) – 1 288,7 тыс. рублей;

· установку видеонаблюдения в здании ККЗ «Волго-Балт» - 85,0 тыс. рублей;

· ремонтные работы в учреждениях культуры – 623,9 тыс. рублей;

· противопожарные мероприятия в учреждениях культуры  (установка автоматической пожарной сигнализации в здании МКУК «ВЦБС», ремонт электропроводки на 2 объектах МКУК «ВЦБС», выполнен монтаж автоматической пожарной сигнализации и установлены противопожарные двери на объектах МБУК «ВРЦК») – 637,7 тыс. рублей.

Подраздел 04 «Другие вопросы в области культуры, кинематографии» 

         На другие вопросы в области культуры, кинематографии   направлены ассигнования в  сумме  10 829,8 тыс.  рублей, из них:

      - содержание  МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», осуществляющего методологическое и бухгалтерское  обслуживание учреждений культуры, транспортные услуги – 10 219,8 тыс.  рублей;

    -  предоставление гранта ветеранской организации – 100,0 тыс. рублей;

    - мероприятия в сфере культуры (приобретение сувенирной продукции, цветочной продукции, подарочных сертификатов, проведение мероприятий: «День города», «Клюевские чтения», «Роднички», «Онежский бриз», Долг памяти», «Народный костюм») – 510,0 тыс. рублей.

РАЗДЕЛ 09 « ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

          По данному разделу произведены расходы в сумме 867,2 тыс. рублей, что составляет 100 % к годовому уточненному плану. 
Подраздел  07 «Санитарно-эпидемиологическое благополучие»
По данному подразделу расходы составили 37,2 тыс. рублей, или 100% к годовому плану.
      
 За счет средств областного бюджета в соответствии с законом области от 15 января 2013 года № 2966-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения» направлены ассигнования в сумме  37,2 тыс.  рублей.  


В течение года проведены работы по отлову 2 безнадзорных животных (собак) на территории района.
Подраздел  09 «Другие вопросы в области здравоохранения»
           Денежные средства  в сумме  830,0 тыс. рублей направлены на  реализацию мероприятий муниципальной программы «Сохранение и развитие кадрового потенциала отрасли здравоохранения на 2021-2025 годы»  (предоставление гранта БУЗ «Вытегорская ЦРБ»). Произведена выплата единовременного пособия 8 специалистам медицинским работникам в сумме 290,0 тыс. рублей, выплата дополнительной стипендии 4 студентам медицинских образовательных учреждений БУЗ ВО «Вытегорская ЦРБ» в сумме 144,0 тыс. рублей, компенсация затрат за аренду помещения 4 специалистам в сумме 336,0 тыс. рублей, возмещение части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в кредитной организации, на приобретение или строительство жилья на территории Вытегорского района в сумме 60,0 тыс. рублей 1 специалисту.
РАЗДЕЛ 10 «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»
Расходы бюджета по разделу «Социальная политика» произведены в сумме  22 786,5 тыс. рублей, что составляет 100% к утверждённым бюджетным ассигнованиям. Доля расходов в структуре районного бюджета  составляет 1,5 %.

Подраздел 01 «Пенсионное обеспечение»

         Денежные средства в сумме 1 835,8 тыс.  рублей направлены на  выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим  должность Главы района и муниципальные должности Вытегорского муниципального района и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Вытегорского муниципального района. Количество получателей в 2023 году – 56 человек.
Подраздел 03 «Социальное обеспечение населения»

      
По данному подразделу расходные обязательства исполнены в сумме 20 950,7 тыс. рублей. Исполнение 100 %. 


За счет средств областного бюджета произведены расходы на:

- осуществление отдельных государственных полномочий в соответствии с законом области от 10 декабря 2018 года № 4463-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по предоставлению единовременной денежной выплаты взамен предоставления земельного участка гражданам, имеющим трех и более детей» - 2 525,2 тыс. рублей. В рамках реализации национального проекта «Демография» регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» выдано 17 земельных сертификатов.
- обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» - 1 600,0 тыс. рублей.

За счет средств районного бюджета бюджетные ассигнования направлены на: 

· возмещение недополученных доходов при продаже месячных именных проездных билетов в рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной среды проживания на территории Вытегорского муниципального района на 2021-2025 годы» – 1 384,2 тыс.  рублей;

· предоставление мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в соответствии с решением Представительного Собрания Вытегорского муниципального района от 19 августа 2010 года № 419 «О предоставлении мер социальной поддержки в форме денежных компенсаций» - 388,5 тыс. рублей. Выплаты получили 34 человека;
· выплаты почетным гражданам в соответствии с решением Представительного Собрания местного самоуправления Вытегорского района  от 27 июня 2003 года № 359 "О Положении о звании "Почетный гражданин Вытегорского муниципального района"" – 105,8 тыс. рублей. Выплаты получили 19 человек;
· выплаты в соответствии с решением Представительного Собрания от 27.09.2023 года № 669 – 14 945,0 тыс. рублей. Выплаты получили 49 человек;
· выплаты в связи с Днем памяти жертв катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции – 2,0 тыс. рублей.  Выплаты получили 2 человека.
РАЗДЕЛ 11 «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»

Расходы бюджета по разделу «Физическая культура и спорт» произведены в сумме          83 830,5 тыс.  рублей, что составляет 100,0 % к утверждённым бюджетным ассигнованиям. Доля расходов в структуре бюджета района составляет 5,7 %.

Подраздел 01 «Физическая культура»

Расходы по данному подразделу составили 16 153,5 тыс.  рублей на  содержание  физкультурно-оздоровительного комплекса «Мариинский» в городе Вытегра, ФОКа «Ковжа» в с.Анненский Мост и организацию  физкультурно-спортивных мероприятий в районе –  16 153,5 тыс. рублей.
          Подраздел 02 «Массовый спорт»

          Расходы по данному подразделу составили 666,7 тыс.  рублей. 


За счет средств областного бюджета расходы произведены на  организацию и проведение на территории муниципального образования по месту жительства и/или по месту отдыха организованных занятий граждан физической культурой в сумме 600,0 тыс. рублей.
        За счет районного бюджета произведены расходы на софинансирование  организации и проведения на территории муниципального образования по месту жительства и/или по месту отдыха организованных занятий граждан физической культурой в сумме 66,7 тыс. рублей.

Подраздел 05 «Другие вопросы в области физической культуры и спорта»

         Расходы по данному подразделу составили 67 010,3 тыс.  рублей. 

За счет средств областного бюджета произведены расходы на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт объектов физической культуры и спорта, оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в сумме 65 000,0 тыс. рублей (строительство стадиона в городе Вытегра: проведены демонтажные работы в полном объеме, земляные работы в полном объеме, футбольное поле 44% (подготовка подушки с покрытием), наружная канализация 88%, лыжная база 6% (земляные работы, установка монолитной плиты с основанием), электромонтажные работы в полном объеме, установка опор со светильниками).
За счет средств районного бюджета произведены расходы на софинансирование строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт объектов физической культуры и спорта, оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в сумме 2 010,3 тыс. рублей.

РАЗДЕЛ 14 «МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ»

Межбюджетные трансферты исполнены в сумме  107 957,2 тыс. рублей. Исполнение составило 100,0 %  годового плана.

Подраздел 01 «Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»
     
Расходы  в сумме 39 287,7 тыс. рублей направлены на предоставление бюджетам поселений дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, в том числе:

     -  за счет субвенции на осуществление отдельных государственных полномочий в соответствии с законом области № 3223-ОЗ от 06.12.2013 года  "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями области по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений бюджетам поселений за счет средств областного бюджета" в сумме  5 312,0 тыс. рублей;

   -      за счет средств районного бюджета в сумме  33 975,7 тыс.  рублей. 

Исполнение составило 100,0 %  годового плана.

Подраздел 02 «Иные дотации»
Расходы  в сумме 68 669,5 тыс. рублей направлены на предоставление бюджетам поселений дотаций на сбалансированность поселений, в том числе за счет средств резервного фонда  на восстановление транспортной инфраструктуры, благоустройства территории, обеспечения безопасности жизнедеятельности в сельском поселении Андомское – 622,2 тыс. рублей   (Постановление  Администрации Вытегорского муниципального района от 24.08.2023 года № 1043 «О выделении денежных средств из резервного фонда Администрации  Вытегорского муниципального района»). Исполнение составило 100,0 %  годового плана.
РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

На реализацию национальных проектов направлено 186 187,2 тыс. рублей, в том числе:

национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» 105 745,0 тыс. рублей (Переселено в рамках реализации данной программы 71 человек,  приобретено 27 квартир);

национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» 8 918,2 тыс. рублей (осуществлено благоустройство дворовой территории по адресу г. Вытегра, ул.Школьная, д. 11 (ремонт дворовых проездов, обустройство парковки), дворовой территории по адресу г.Вытегра,ул.Ленина,д.88 (ремонт дворового проезда), осуществлено благоустройство   –– текущий ремонт тротуара и парковки по улице Урицкого в г. Вытегра (выполнен ремонт  тротуара с использованием асфальтобетонных смесей, обустройство бордюрного камня, парковки),  текущий ремонт тротуара по Ленинградскому тракту в г. Вытегра (выполнен ремонт тротуара из асфальтобетонных смесей, обустройство бордюрного камня),  благоустройство территории Липовой аллеи в с. Девятины по ул. Советской (установлены скамейки, урны, обустроена пешеходная дорожка);
национального проекта «Образование» регионального проекта «Цифровая образовательная среда»  10 014,9 тыс. рублей (приобретено цифровое оборудование: ноутбуки, интерактивные панели, телевизоры, тележки для ноутбуков,IP- камеры в 3 школы);
 
национального проекта «Образование» регионального проекта "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации" (Вологодская область)" - 1 655,3 тыс. рублей (обеспечение деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях);

национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» 52 314,7 тыс. рублей строительство начальной школы на 80 мест в п.Депо сельского поселения Девятинское;

национального проекта «Культура» регионального проекта «Культурная среда»  4 713,9 тыс. рублей (оснащение образовательных учреждений в сфере культуры (детских школ искусств по видам искусств и училищ) музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами  (приобретены музыкальные инструменты, литература, звуковое и световое оборудование в Школу искусств);
национального проекта «Культура» регионального проекта «Цифровая культура» 300,0 тыс.рублей (создание виртуальных концертных залов);
национального проекта «Демография» регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» 2 525,2 тыс. рублей (выдано 17 земельных сертификатов).
ИСТОЧНИКИ ПОКРЫТИЯ ДЕФИЦИТА БЮДЖЕТА

  Районный бюджет Вытегорского муниципального района за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 156,1 тыс.  рублей. 

СВЕДЕНИЯ О ВЫПОЛНЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАДАНИЯ БЮДЖЕТНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ ЗА 2023 ГОД

В 2023 году в районном бюджете предусмотрены субсидии бюджетным учреждениям в сумме 799 689,8 тыс. рублей, в том числе на выполнение муниципального задания 608 971,0 тыс. рублей, на иные цели в сумме 190 718,8 тыс. рублей, фактически исполнено 98,6 % плановых назначений. 
Муниципальные задания сформированы распорядителями средств районного бюджета  на основе утвержденных базовых и отраслевых перечней, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 30.08.2017 года № 1043 "О формировании, ведении и утверждении общероссийских базовых (отраслевых) перечней (классификаторов) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и федеральных перечней (классификаторов) государственных услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации"  и приказа Департамента финансов Вологодской области от 23.01.2018 года № 4 "Об утверждении регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг и работ".

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В районном  бюджете на 2023 год на выполнение муниципального задания предусмотрено 11 528,2 тыс. рублей, фактически направлено 11 528,2 тыс. рублей, что составляет 100 %.

 МБУ ВМР «Хозяйственное производственное управление» выполнены все показатели.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В районном бюджете на 2023 год на выполнение муниципального задания предусмотрено  155 762,4 тыс. рублей, фактически направлено 155 762,4 тыс. рублей, что составляет  100 %.

Из 2 муниципальных услуг отдельными учреждениями дошкольного образования не выполнены следующие показатели  муниципальных услуг:

1. реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования:

- число обучающихся от 3 до 8 лет (группа сокращенного дня)
Плановые показатели не исполнены в связи с непосещением учреждений по причине заболеваемости детей (допустимое отклонение от установленных показателей объема муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%) в МБОУ «Ольховская основная общеобразовательная школа» при (плане 6, исполнение 5,2).
ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

     В бюджете на 2023 год на выполнение муниципального задания предусмотрено  311 942,8 тыс. рублей, фактически направлено 311 942,8 тыс. рублей, что составляет  100 %.

     Из 7 муниципальных услуг по отдельным образовательным учреждениям района не выполнены следующие показатели муниципальных услуг:

 1. реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования:
- доля обучающихся в образовательной организации в соответствии с ФГОС в общей численности обучающихся в образовательной организации (допустимое отклонение от установленных показателей объема муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%)
Неисполнение данного показателя произошло в МБОУ «Андомская СОШ» (при плане 40, исполнение 36) по причине миграции населения и сокращения контингента обучающихся в начальной школе;
- число обучающихся (основная очная)  (допустимое отклонение от установленных показателей объема муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%)
       Неисполнение данного показателя произошло в МБОУ «Вытегорская СОШ №2» (при плане 299, исполнение 266), МБОУ «Оштинская средняя школа» (при плане 24, исполнение 22,5), МБОУ «Андомская СОШ» (при плане 39, исполнение 36,7) по причине миграции населения и отсутствие заявлений родителей в 1 класс;

- число обучающихся (очная адаптированная)  (допустимое отклонение от установленных показателей объема муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%)
       

Неисполнение данного показателя произошло в МБОУ «Вытегорская СОШ №2» (при плане 35, исполнение 33) по причине сокращения контингента обучающихся в начальной школе.

   2. реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования:

- число обучающихся (очная основная) (допустимое отклонение от установленных показателей качества муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%).
       Неисполнение данного показателя произошло в МБОУ «Ольховская основная общеобразовательная школа» (при плане 14, исполнение 12,5), МБОУ «Ковжинская СОШ» (при плане 70, исполнение 63) в связи с переводом  учащихся на адаптированную программу.
- число обучающихся (очная адаптированная) (допустимое отклонение от установленных показателей качества муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%)
       Неисполнение данного показателя произошло в МБОУ «Оштинская средняя школа» (при плане 5, исполнение 4,5) в связи с миграцией населения, в  МБОУ «Палтогская школа-интернат для обучающихся с ОВЗ» (при плане 47, исполнение 39) в связи с миграцией населения, а также с тем, что ученики оставлены на повторный курс обучения;

- число обучающихся (основная очная на дому) (допустимое отклонение от установленных показателей качества муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%)
       Неисполнение данного показателя произошло в МБОУ «Палтогская школа-интернат для обучающихся с ОВЗ» (при плане 10, исполнение 7), в связи с миграцией населения.
   3. реализация основных общеобразовательных программ среднего общего образования:

- доля обучающихся в образовательной организации в соответствии с ФГОС в общей численности обучающихся в образовательной организации (допустимое отклонение от установленных показателей объема муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%)
       Неисполнение данного показателя произошло  в МБОУ «Андомская СОШ» (при плане 5, исполнение 4,5) по причине отсутствия заявлений о поступлении в 10 класс.

4. предоставление питания:

- число обучающихся из семей, относящихся к льготным категориям, получающих горячее питание на ступени начального образования (допустимое отклонение от установленных показателей  объема муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%)
       Неисполнение данного показателя произошло в  МБОУ «Вытегорская СОШ №2» (при плане 330, исполнение 298), МБОУ «Оштинская средняя школа» (при плане 27,6, исполнение 22,5) в связи с сокращением контингента;

- число обучающихся из семей, относящихся к льготным категориям, получающих горячее питание на ступени основного общего образования (допустимое отклонение от установленных показателей  объема муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%)

      Неисполнение данного показателя произошло в МБОУ «Белоручейская СОШ» (при плане 111, исполнение 77), МБОУ «Оштинская средняя школа» (при плане 41, исполнение 35) по причине сокращения контингента, МБОУ «Палтогская школа-интернат для обучающихся с ОВЗ» (при плане 47, исполнение 39) в связи с тем, что дети получают денежную компенсацию за питание.
         5. Осуществление образовательной деятельности с наличием интернатов (допустимое отклонение от установленных показателей  объема муниципальной услуги, в пределах которой муниципальное задание считается выполненным 5%):

            - количество обучающихся (основное общее образование)

           Неисполнение данного показателя произошло в МБОУ «Мегорская средняя общеобразовательная школа» (при плане 3, исполнение 2) в связи с миграцией населения.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

       В районном бюджете на 2023 год на выполнение муниципального задания предусмотрено  41 360,3 тыс. рублей, фактически направлено 41 360,3 тыс. рублей, что составляет 100 %.

       В МБУ ДО  «Вытегорская Детско-юношеская спортивная школа» выполнены все показатели.

       В МБОУ ДО «Вытегорский районный Дом детского творчества» выполнены все показатели.

      В МБОУ ДО «Вытегорский районный центр детского и юношеского туризма» выполнены все показатели.

      В МБУ ДО ВМР  «Вытегорская детская школа искусств»  выполнены все показатели муниципальных услуг (в пределах допустимого отклонения 10%). 

ДРУГИЕ ВОПРОСЫ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

      В 2023 году учреждению МУ «Центр обеспечения деятельности учреждений Вытегорского  муниципального района»  предусмотрены субсидии на выполнение муниципального задания сумме 40 607,0 тыс. рублей, направлено 40 607,0 тыс. рублей, что составляет 100 %.
     В МУ «Центр обеспечения деятельности учреждений Вытегорского муниципального района» выполнены все показатели.

КУЛЬТУРА

     В 2023 году учреждениям культуры предусмотрены субсидии на выполнение муниципальных заданий в сумме 32 656,9 тыс. рублей, направлено 32 656,9 тыс. рублей, что составляет 100 %. 

     В МБУК «Вытегорский районный центр культуры выполнены все  показатели муниципальных услуг (в пределах допустимого значения).

     В МБУК «Вытегорский объединенный музей»  выполнены все показатели.

     В МБУК «Вытегорский историко-этнографический музей» муниципальное задание выполнено в полном объеме.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

    В 2023 году учреждениям спорта предусмотрены субсидии на выполнение муниципальных заданий в сумме 15 113,5 тыс. рублей, направлено 15 113,5 тыс. рублей, что составляет 100 %.
Выполнены все показатели муниципального задания.

Заместитель руководителя Администрации района,

начальник Финансового управления                                                                  Н.В.Зелинская

