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Численность населения Вытегорского муниципального района, как и численность всей Вологодской области, имеет тенденцию к снижению. По оценке в  2023 году  численность населения снизилась на 1,08 %  и составляет 21940 человек. 
Сокращение численности населения района происходит в связи с естественной и миграционной убылью населения. В 2023 году общий коэффициент рождаемости по оценке составил 8,6 родившихся на 1000 человек населения, общий коэффициент смертности – 19,1 умерших на 1000 человек населения. Коэффициент естественной убыли  составил 10,5 на 1000  человек населения, коэффициент миграционной убыли – 0,4 на 1000 человек.  В 2023 году по оценке сохранилась тенденция миграционной убыли населения района. Миграционная убыль происходит за счет оттока населения, в основном молодежи, в крупные города области, в другие субъекты Российской Федерации. 
В 2023 году ситуация на рынке труда оставалась стабильной, трудовой потенциал района составляет   11,5 тыс. человек. Уровень официально регистрируемой безработицы по сравнению с прошлым годом снизился и составляет 1,4%.  На конец 2023 года в районе зарегистрировано 154 безработных, нагрузка незанятого населения на одну заявленную вакансию составляет 0,5 человека. 
Среднемесячная заработная плата работников организаций – основная составляющая денежных доходов населения – за 11 месяцев 2023 года составила 57111 рублей, рост в реальном выражении к 2022 году на 3,2%. 
Среднемесячная заработная плата работников, занятых в  сфере строительства на 33,2% выше, чем в 2022 году, в обрабатывающих производствах на 21,6 %, в сфере транспорта на 19,0%, в сфере лесного хозяйства 8,9%.
Заработная плата в области культуры выросла на 21,8%, в области здравоохранения на 16,1%, в сфере образования  на 8,3%. Росту заработной платы в социальной сфере способствует реализация комплекса мер, направленных на обеспечение сохранения достигнутых целевых ориентиров повышения заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы в соответствии с указами Президента Российской Федерации.  
         В 2023 году экономика района начинает адаптироваться к новым реалиям, показывая положительные результаты. Оборот организаций за январь-ноябрь 2023 года составил 13,6 млрд. рублей, что на 9,4% больше аналогичного периода прошлого года.
	Объем отгруженной промышленной продукции по виду экономической деятельности «обрабатывающие производства» составил 99,1% к прошлому году, «обеспечение электрической энергией» - 106,4%, «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов» 119,6%.  
Бюджетообразующей отраслью экономики Вытегорского муниципального района является лесопромышленный комплекс. 
Общая площадь лесного фонда района составляет более 1,2 млн. гектар. В 2023 году вырублено 7,0 тысяч гектаров леса, восстановлено 6,6 тысяч гектаров. Проведены работы по сохранению подроста на площади 5,7 тысяч гектаров, молодые саженцы посажены на площади 0,9 гектара. Один их ключевых показателей Федерального проекта «Сохранение лесов» отношение площади лесовосстановления к вырубленной площади лесных насаждений выполнен на 95%, при целевом показателе 92,2%. На площади 2,3 тысячи гектар проведены рубки ухода за молодняками.
В 2023 году наблюдается снижение лесных пожаров. Общая площадь распространения  пожаров, основной причиной которых является человеческий фактор, составила 14 гектаров.
За 11 месяцев 2023 года заготовлено более 1,2 млн. плотных кубических метров древесины, или 91 % к аналогичному периоду 2022 года. Это одна десятая часть всей заготовленной древесины в Вологодской области.
Крупнейшее предприятие лесопромышленного комплекса района АО «Белый Ручей» заготовило 358,2 тысяч кубических метров древесины, что соответствует уровню прошлого года. На предприятии работает около тысячи человек. Являясь социально-ориентированным бизнесом, предприятие по-прежнему оказывает поддержку социальной сфере района.  
         Одно из ключевых предприятий лесного комплекса Вытегорского района и Вологодской области АО «Онегалеспром» вносит ощутимый вклад в развитие отрасли и экономики нашего региона. По итогам 2023 года заготовлено 442,8 тысячи кубических метров лесоматериалов, реализовано 433,6 тысячи кубических метров сортиментов. Инвестиции за 2023 год составили 158,7 млн. рублей. 
В непростых условиях успешно работает Вытегорский филиал АО «ЛПК «Кипелово». В 2023 году заготовлено и вывезено 331,0 тысяча кубических метров древесины. 
В структуре обрабатывающих производств определяющую роль играют предпприятия, прежде всего деревоперерабатывающие – АО «Белый Ручей», ООО «ЛДК № 2».  За 11 месяцев 2023 года предприятиями произведено более 246,5 тысячи кубических метров или 112,4% к аналогичному периоду 2022 года. 
Для АО «ТЭЦ «Белый Ручей» прошедший год стал успешным, благодаря появлению новых потребителей, а также восстановлению деятельности уже существующих производств. Выработано 42,7 млн. кВт.ч электрической энергии, 42,2 тыс. Гкал тепловой энергии.
Предприятия пищевой промышленности района отработали 2023 год без снижения объемов производства, произведено 1135,3 тонн хлебобулочных изделий, 22,0 тонны кондитерских изделий. Потребительское общество «Онего-хлеб» постоянно расширяет ассортимент производимой продукции. 2023 год не стал исключением, введены в производство новые виды кондитерских изделий: зефир «Классический», печенье «Заварное», пирожное «Орешек». Для улучшения качества выпускаемой продукции и бесперебойной работы приобретена вторая хлебопекарная печь «Поиск».  
Бюджетообразующее предприятие в транспортной отрасли - Вытегорский район гидросооружений и судоходства, осуществляющий обслуживание Волго-Балтийского водного пути. Навигационный период в этом году продлился 204 дня. За навигацию 2023 года пропущено 7485 судов, проведено 22964 шлюзования, перевезено более 10 млн. тонн грузов, однако общая динамика отрицательная – снижение к 2022 году составило 8,9%. Прирост на 26,5% показали грузы с продуктами переработки нефтяной промышленности и на 21% – количество пассажирских туристических судов и перевезенных пассажиров.
  Регулярные пассажирские перевозки в районе осуществляет  ООО «Вытегорское ПАТП», индивидуальный предприниматель Бердников С.В. Действующих регулярных внутрирайонных маршрутов – 5, городской маршрут – 1, по каждому имеется утвержденное расписание. 
  На 1 января 2024 года число субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 486 единиц, из них 105 средних и малых предприятий, включая микро-предприятия,  и 381 индивидуальный предприниматель. В 2023 году вновь зарегистрирован 71 субъект малого и среднего предпринимательства.  На предприятиях микро-, малого и среднего бизнеса занято 30,2% от общего числа работающих в районе. 
Основными  направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются торговля розничная, деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам, лесозаготовки, перевозка грузов,  строительство жилых и нежилых зданий и т.д. 
В 2023 году продолжено оказание содействия началу предпринимательской деятельности, а именно в подготовке  бизнес-проектов по созданию собственного дела безработным гражданам. Размер единовременной финансовой помощи составляет 70 тысяч рублей. Службой занятости населения области оказана государственная поддержка 3 безработным гражданам.             
Сельское хозяйство района представлено следующими отраслями: животноводство, растениеводство, рыборазведение и рыбодобывающая отрасль.
Основные сельхозтоваропроизводители в отрасли животноводства и растениеводства:
· крестьянско-фермерское хозяйство Е.В.Симакиной, 
· кооператив СПК «Зори», 
· колхоз «Прогресс», 
· ИП Исупов Н.Н.
Направления деятельности – молочное и мясное скотоводство.
По состоянию на 31 декабря 2023 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозорганизациях составило 317 голов, в том числе 205 коров.
         За прошедший год сельхозтоваропроизводителями района произведено 570,5 тонн молока, что на 4% больше показателя предыдущего года. Реализовано 494,9 тонны молока, что на 5,3% больше, чем в прошлом году. Продуктивность сельскохозяйственных животных по району составила 2 623 кг. 
 В  2023 году колхозом «Прогресс» засеяно  50 га многолетних трав. Данные агротехнические мероприятия позволили предприятию увеличить объём кормовых культур. СПК «Зори» засеяно 181 га зерновых культур на фураж.
Вспахано 180 га зяби под весенний сев 2024 года. 
В период заготовительной кампании 2023 года  сельхозтоваро-производителями заготовлено 928 тонн  сена, и 136 тонн сенажа в пленке.
С целью оказания финансовой поддержки двум субъектам малого и среднего предпринимательства из районного бюджета предоставлена субсидия на возмещение части затрат, связанных с организацией сельскохозяйственного производства, в сумме 1,4 млн. рублей.
Рыбохозяйственный комплекс Вытегорского района представлен как рыбопромысловым, так и рыбоводным секторами.
Рыбный промысел на озере Онежском осуществляет ООО «Онежский», на озере Великом и р. Вытегра – ИП Ерофеев В.А. По результатам работы рыбодобывающих организаций в 2023 году выловлено 276,5 тонн рыбы, что в 2,7 раза больше показателя прошлого года.
Также в районе действует 4 рыбоводные организации. 
В целях осуществления индустриального рыбоводства с использованием садков в долгосрочное пользование предоставлены участки  в Ковжском водохранилище, озере Кужозере и Белоусовском водохранилище. 
Садковое форелеводство на рыбоводных участках осуществляют 2 организации. Индустриальное рыбоводство без использования рыбоводных участков в бассейнах, на установках с замкнутой системой водоснабжения, в настоящее время осуществляет 2 рыбоводные организации.
В 2023 году произведено товарной рыбы 144,5 тонны, что больше аналогичного показателя прошлого года на  20,0 тонн.
 	Инфраструктура предприятий розничной торговли характеризуется высокой степенью развития современных форматов торговли – торговые центры, торговые сети, но сохраняютя и мелкорозничные форматы торговли – магазины, нестационарные торговые объекты, в том числе объекты мобильной торговли (автолавки). На территории района расположено 209 объектов розничной торговли, в том числе в сельской местности - 82 объекта. Обеспеченность населения площадью торговых объектов превышает суммарный норматив минимальной обеспеченности населения  площадью торговых объектов в 1,8 раза. В 2023 году оборот розничной торговли увеличился на 17,5%, в структуре оборота розничной торговли  наибольшую долю занимают продовольственные товары.  
В целом ситуация на потребительском рынке района оставалась стабильной, дефицита товаров не наблюдалось. 
Услуги общественного питания предоставляют 23 объекта общественного питания, наблюдается увеличение оборота общественного питания на 35% сравнению с 2022 годом.
На территории города работают две постоянно действующие ярмарки «Выходного дня». По поручению ВРИО Губернатора области Г.Ю.Филимонова с 28 по 31 декабря проведена новогодняя ярмарка в едином дизайн-коде  под брендом «Сделано на Вологодчине». 
        Важнейшей задачей в сфере развития туризма района является реализация проекта «Вытегорье – корабельная сторона»,  в рамках которого основной акцент в 2023 и последующих годах смещается на восстановление уникальных подлинных исторических памятников, связанных с Мариинской системой и историей Вытегры как крупнейшей пристани на этом великом водном пути. Знаковым событием 2023 года стало начало работ по изготовлению научно-проектной документации на реставрационные работы по  объекту «Шлюз № 1 (Св. Сергия) с участком канала», являющемуся  объектом культурного наследия федерального значения. 
По итогам 2023 года достигнут существенный рост количества посетителей района – по сравнению с предыдущим годом оно увеличилось на  24,2 % и составило 112,9 тыс. человек.  Значительный рост показала  численность туристов,  превысив показатели прошлого года  на 17 %, число туристов в районе преодолело отметку в 50 тыс. человек (против 43,1 тысячи туристов в 2022).  Еще более существенный вклад в рост количества посетителей внесли экскурсанты – их было 62,4 тыс. человек, что превышает показатели 2022 года на 30,5 %.
В 2023 году продолжена реализация проекта победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. На реализацию проекта по благоустройству парка культуры и отдыха с восстановлением танцевальной площадки «Музыка на берегу» направлено 80,2 млн. рублей.
          По данным государственной статистики за 9 месяцев 2023 года объем инвестиций в основной капитал составил 1,27 млрд. рублей, что больше на 29,4 % аналогичного показателя 2022 года. Объём инвестиций в основной капитал в расчёте на 1 жителя  за 2023 год составил 57 283 рубля. Рост показателя обусловлен вложением инвестиций в строительство и капитальный ремонт объектов социальной инфраструктуры, приобретение транспортных средств и оборудования промышленными предприятиями района, а также в реализацию новых инвестиционных проектов в сфере глубокой обработки древесины. 
    
В системе образования Вытегорского муниципального района функционирует 10 школ  (7 средних, 3 основных), 6 дошкольных образовательных организаций, 2 учреждения дополнительного образования, МУ «ЦОДУ ВМР», а также АОУ Вологодской области «Образовательный центр – кадетская школа «Корабелы Прионежья» имени Героя России Юрия Леонидовича Воробьева», БПОУ ВО «Вытегорский политехнический техникум». 
Система дошкольного образования Вытегорского муниципального района объединяет 13 образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования: 6 дошкольных образовательных учреждений и 7 школ с дошкольными группами. Всего функционирует 61 группа, из них 5 адаптационных групп (группы кратковременного пребывания). Общая численность детей охваченных услугами дошкольного образования по состоянию на 1 января 2024 года составила 966 обучающихся.
В общеобразовательных организациях обучается 2815 детей (в 2022 году – 2937детей), из них 1605  или 57% - в двух городских школах (в 2022 году - 55,6 %). Средняя наполняемость классов в городских школах – 25,5, в сельских –12,2.  
В школах района работают 266 педагогов, 130 педагогов - в дошкольных образовательных учреждениях, 29 – в учреждениях дополнительного образования. Из них первую и высшую квалификационные категории имеют 91 педагог (70%) в дошкольных образовательных организациях и дошкольных группах при школах, 182 педагога (68,4%) в общеобразовательных организациях, 20 педагогов (68,9%) в организациях дополнительного образования.
В 2023 году средняя заработная плата педагогов общего образования составила 49272 рубля, педагогов дошкольных образовательных организаций – 47153 рубля, педагогов учреждений дополнительного образования - 50109 рублей.  
  
  Вытегорский район обладает сетью муниципальных организаций культуры, позволяющей в определённой степени обеспечивать потребности населения в услугах культуры. В районе функционируют: музеи, библиотеки, культурно - досуговые учреждения, школа искусств.
 Приоритетными направлениями социальной сферы в 2023 году стали: реализация мероприятий по исполнению Указов Президента РФ, сохранение и развитие системы дополнительного образования, поддержка творческих инициатив жителей района, обеспечение максимальной доступности для граждан культурных благ, создание условий для повышения качества и разнообразия предоставляемых населению услуг. 
В 2023 году была продолжена работа по решению инфраструктурных задач.
Так, по решению Градостроительного совета завершен капитальный ремонт Андомского дома культуры.
В рамках реализации программы Губернатора области «Сельский дом культуры» проведен капитальный ремонт Мирновского дома культуры и приобретено световое и звуковое оборудование. 
	


	


За счет финансовых средств областного, районного бюджетов и средств от приносящей доход деятельности в 2023 году исполнен плановый уровень средней заработной платы работников данной отрасли, что в свою очередь способствовало повышению качества предоставляемых услуг. Средняя заработная платы работников учреждений культуры в 2023 году составила 49 277 рублей.
Запоминающимися мероприятиями культурной жизни района в 2023 году стали: 250-летие города Вытегра, фестиваль детского творчества «Роднички», фестиваль патриотической песни «Память сердца», районный фестиваль «Родники российских деревень». 
В сфере физической культуры и спорта в 2023 году были организованы первенства, спартакиады и чемпионаты по следующим направлениям: лыжные гонки, настольный теннис, баскетбол, плавание, футбол, гиревой спорт, шахматы, легкая атлетика, полиатлон, армрестлинг, волейбол, скандинавская ходьба. 
В 2023 году значительно увеличилось количество человек, которые  приняли участие в сдаче ГТО. Всего приняло участие 997 человек, тогда как в 2022 году  578 человек.
Спортсмены района принимали участие в областных (баскетбол, футбол, шахматы и т.д.), всероссийских (полиатлон и гиревой спорт), международных (гиревой спорт) соревнованиях. 
В ФОК «Мариинский» организованы учебно-тренировочные занятия и соревнования по баскетболу, волейболу, мини-футболу, теннису, боевым искусствам и т.д.   В 2023 году в детско-юношеской спортивной школе обучалось  485 человек.
Заключен контракт на  строительства стадиона в г. Вытегра. Подрядчик выполнил все виды работ, которые были запланированы. Окончание строительства запланировано в ноябре 2024. 
Доля населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом за пять лет увеличилось более чем в 2,5 раза и составляет 53 % от общей численности населения района.
В сфере здравоохранения функционирует одно государственное медицинское учреждение БУЗ ВО «Вытегорская центральная районная больница», в структуру которого входят 3 врачебные амбулатории, 20 фельдшерско-акушерских пунктов.
       В 2023 году зафиксировано 77461 посещение, в том числе по поводу заболеваний – 49241, пролечено в стационаре 2684 человека взрослого населения и 313 детей, выполнено 6759 выездов скорой медицинской помощи, 7472 рентгенодиагностических исследования, 2853 – ультразвуковых исследований. Осуществлялась выездная работа специалистов в населенные пункты. За 2023 год было организовано 58 выездов, осмотрено 2578 человек, в том числе осмотр и диспансеризация. Привито: от новой коронавирусной инфекции COVID-19 350 человек, из них 350-взрослые; от гриппа – 10888 человек, из них 7296-взрослые, 3592-дети.
Укомплектованность БУЗ ВО «Вытегорская ЦРБ  врачами составляет 57 % (26 врачей), специалистами со средним медицинским образованием – 65 % (123 специалиста). 
Учреждением заключен контракт в 2023 году на поставку маммографической рентгеновской стационарной, цифровой системы, поставка которой планируется до 28 февраля 2024 года.
В 2024 году выделены средства на капитальный ремонт: Белоусовского ФАПа (замена кровли, замена водоснабжения и водоотведения, утепление фасада, обшивка сайдингом), Белоручейской врачебной амбулатории (частичная замена оконных проемов, входная группа, частичная замена системы водоснабжения и водоотведения, электроснабжения), кровля детской консультации. В 2024 году по программе «Модернизация здравоохранения» учреждению будет выделен санитарный автомобиль УАЗ, а также за счет областных средств – легковой автомобиль.
В 2024 году будут трудоустроены 2 участковых врача-терапевта и фельдшер.
  

	



