внеочередное заседание  комиссии по вопросам  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и обеспечения пожарной безопасности Вытегорского муниципального района
ПРОТОКОЛ № 23-а
30 сентября 2021 года         



   
                      г. Вытегра 

Присутствовали:
Председатель комиссии: Руководитель Администрации Вытегорского муниципального района Скресанов А.В.

Заместитель председателя комиссии: начальник отдела по моб. работе, ГО и ЧС Администрации Вытегорского муниципального района  С.А. Ломков.
Секретарь комиссии: главный специалист отдела по моб.работе, ГО и ЧС Администрации района  О.В. Камынина.
Заместитель руководителя Администрации Вытегорского муниципального района, начальник Управления ЖКХ, транспорта и строительства Администрации Вытегорского муниципального района.

Директор ООО «ВА ТЕПЛОЭНЕРГИЯ» И.М. Климов.
Повестка дня:

Повестка   дня: Аварийная ситуация на теплотрассе в с. Девятины, связанная со значительной утечкой теплоносителя.
СЛУШАЛИ:

И.М. Климова – директора «ВА ТЕПЛОЭНЕРГИЯ», который пояснил, что в период эксплуатации отопительного оборудования на котельной в селе Девятины, ими обнаружена значительная утечка теплоносителя, что в свою очередь сказывается на эффективности работы котельной, а при понижении температуры окружающей среды может привести к аварийной ситуации и перебоям с теплоснабжением.


При проведении диагностики системы отопления  обнаружено два места прорыва.


Считает необходимым: произвести ремонт теплотрассы с заменой участков № 1 протяженностью 55 метров и № 2 протяженностью 65 метров теплотрассы в двухтрубном исполнении.
Заслушав выступающих и обменявшись мнениями, комиссия по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Вытегорского муниципального района 

РЕШИЛА: 

1. Информацию  И.М. Климова – директора «ВА ТЕПЛОЭНЕРГИЯ» принять к сведению.
2. Управлению ЖКХ, транспорта и строительства Администрации Вытегорского муниципального района (Гавриленко С.В.) выполнить ремонт теплотрассы, с заменой участков № 1 протяженностью 55 метров и № 2 протяженностью 65 метров теплотрассы в двухтрубном исполнении для обеспечения теплоснабжением жилого фонда и социальных объектов в селе Девятины.
Секретарь комиссии                                                                    О.В. Камынина







