
Информация для сведения организаторов детской оздоровительной кампании 

В целях обеспечения безопасного отдыха и оздоровления детей на территории Краснодарского края министерство труда и социального развития Краснодарского края (далее - министерство) информирует о ситуации в обществе с ограниченной ответственностью «Страна детей» (далее - ООО «Страна детей»), расположенном по адресу: Краснодарский край, Туапсинский район, пгт. Новомихайловский, ул. Морская, 3.
В связи с многочисленными нарушениями требований санитарного законодательства постановлением Туапсинского районного суда Краснодарского края от 1 августа 2019 года деятельность ООО «Страна детей» приостановлена сроком на 90 (девяносто) суток.
В соответствии с вышеизложенным, просим Вас поручить уполномоченным органам в сфере организации отдыха и оздоровления детей принять меры по недопущению заезда групп детей в вышеуказанную организацию.
Контактные лица:
заместитель главы муниципального образования Туапсинский район, председатель муниципальной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости Туапсинского района Ачмизов Анатолий Русланович, телефон: 8(86167)2-88-54, +7(918)439-14-40;
начальник управления по опеке и попечительству, вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Туапсинский район Сувернева Светлана Александровна, телефон: 8(86167)2-86-33;
начальник территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю в Туапсинском районе Папаценко Людмила Борисовна телефон: 8(86167)2-59-35;
начальник отдела мониторинга оздоровления и отдыха детей в управлении оздоровления и отдыха детей министерства Пелявинская Ирина Владимировна, телефон: 8(861)279-16-72, +7(918)474-12-29;
ведущиий консультант отдела мониторинга оздоровления и отдыха детей в управлении оздоровления и отдыха детей министерства Механошина Ирина

